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A föld.
Debreczen, május 16.

A gazdaközönség szeme az idő­
járáson lebeg most s azon fordul meg 
minden, hogy a természet bőkezűen 
bánik e a tavaszszal, küld-e jó langyos 
esőt és hevítő napsugarat.

A tavaszi napfény melegétől most 
zsendül odakinn a föld, a mezők élete. 
Mikor a föld őszi megtermékenyülése 
a téli hónapok áldott állapota után a 
zsenge növényzetet hordja már hátán, 
akkor érdemes megint egyszer elgon­
dolkozni a földről. A magyar világ- 
rendszerben még a régi felfogás ural­
kodik: a föld körül forog minden. A 
magyar állam egész élete a földhöz 
tapad, társadalmunk a földön nőtt föl 
és ahoz van nőve ma is minden ideg­
szálával.

A falusi gazda és a városi ipa­
ros, a hivatalnok és a munkás, a 
kereskedő és a tőkepénzes sorsa nálunk 
elválaszthatatlan a föld sorsától. A 
földből és a föld után él nálunk még 
ma is mindenki és minden.

Tőlünk nyugatra a föld nemcsak 
életteremtö és kenyéradó, hanem a

nagy ipari alkotások, a házkolosszu­
sok viselője is. Kettős életet él ott; 
méhében az emberi táplálkozáshoz 
szükséges termények fejlődnek ki: 
hátán az emberi kéznek újjáalakítása, 
uj jövedelem fakasztása czéljából al­
kotott műhelyei vannak. Nálunk a föld 
még mindig a legfőbb, csaknem az 
egyetlen forrása a jövedelemnek, úgy­
szólván az egyetlen emlője a néptáp­
lálkozásnak.

És épen ezért van nálunk még 
nagyobb jelentősége a földnek, mint 
másutt. Nyugaton a megnövekedett 
kulturszükségletek fedezésére ott van 
még a nagy ipar és a nagy kereske­
delem. Keleten a föld könnyebben 
elégíti ki a kisebb kulturigényeket. 
Nálunk az állam és a társadalom 
igényei közel vannak a nyugatiakhoz, 
anélkül, hogy a jövedelem forrásai 
azoknak megfelelően szaporodtak volna. 
A földnek kell viselnie aránylag kompli­
kált állami gépezetünk és aránylag 
fejlett társadalmi életünk fentartásának 
költségeit.

Elsőrendű fontosságú kérdés tehát 
nálunk az, hogy milyen ennek a föld­
nek mivelése, hogy milyen az a munka,

a mely arra hivatott, hogy az ország 
háztartását egyensúlyban tartsa. Deb­
reczen környékén és egész Hajdú- 
megyében kiválóan szépen fejlett 
mezőgazdasági kultúrát láthatunk, azon­
ban még sok teendő van nálunk is a 
mezőgazdaság egész terrénumán.

Még nálunk is vannak nagybir­
tokok, melyeknek berendezése hiányos, 
jövedelme nem megfelelő. A közép­
birtokok száma és területe aránylag 
csekély. A birtokosoknál, a parasz­
toknál még mindig sok helyen nincs 
meg az okos gazdálkodás iránt való 
érzék és az ahoz szükséges tudás. 
Egyes termelési ágakban kiválók ők is, 
de sok más irányban hiányzik a cél­
tudatos törekvésük.

Mindennek a tanusaga pedig az, 
hogy azoknak, akik a magyar föld, a 
magyar mezőgazdaság érdekében hiva­
tottak dolgozni, teljes erővel, egész 
készséggel arra kell törekedniök, hogy a 
gazdasági tudás, a helyes belátás, az 
okos számítás a gazdálkodó osztály 
részét áthassa, hogy a magyar föld 
minden rétege feltáruljon a céltudatos, 
nemzetgyarapitó munka előtt.

Egy kis félreértés.
Irta : ,V. Ö.

Boros Jenő (baráti körben Jankó) 
nagyon csinos fiú. Eszes, ügyes, igazán 
„sikkes“ gavallér, csak egy hibája jván, 
több a kiadása, mint a bevétele. Ebből az 
eredmény : adósság.

De nem azért él ám Muhorán nemes, 
nemzetes és vitézlő Etédi Márton ^nram 
a hat eladó leányával, hogy Jenő urfi 
zsebeiből egy pár bankócskát ki ne szi­
vattyúzzon. De hogyan ?

Ha ir neki s kéri, hogy „tudományos 
buvárlatai folytathatása czéljából“ küld­
jön neki pár forintot, a bácsi siet eladó 
leányaira hivatkozni s arra, hogy adott 
már eleget, többet nem ád. Pedig most 
okvetlenül szüksége volna reá. A „kis 
szőke“ nagyon sürgeti.

Meg van ! Éppen holnapután megjr 
Muhorára Kárpáti Mihály, ez kedvező 
alkalom arra, hogy magát megboszulja 
s pénzt szerezzen.

Kárpáti Mihály uram — ki még 
fiatal ember számba megy — gabonake­
reskedő.

Éppen tegnap kérdezősködött Jenő­

től, nem tud-e Muhorán valakit, kinek 
tetemes mennyiségit búzája van eladó.

— Dehogy nem — felel Jenő — 
ott van mindjárt Etédi Márton, renge­
teg mennyiséggel bir az.

— Akkor jól van, holnapután a déli 
vonattal utazom.

— De barátom — felel Jenő,^ — 
ajánlom, minél gavallérosabb külsővel 
jelenj meg, ez hat a bácsinál, majd akkor 
olcsóbban vásárolhatsz tőle ...

Kárpáti haza ment készülődni. Jenő 
urfi pedig hazament s kedves bátyjának 
irta :

„Szeretett nagybácsim !
Az égnek tetszett önt hat leánynyal 

megáldani. Ezek érdekében fáradozom 
1 most éppen s költség fejében kérem szí­
veskedjék 50 lorintot küldeni postafor­
dultával. Ha megkapom, úgy kieszkőzlőm, 
hogy a legnagyobb titokban menjen ön- 

j höz leánynézőbe Kárpáti Mihály, egy dús­
gazdag bankár fia.

I A déli vonattal fog menni. Megismeri 
majd a bátyám, magas barna ifjú, fehér 
kalappal, s igen díszes óralánczczal jár. 
A fiú nagyon szerény, ezt figyelmébe 
ajánlom, azért csak tessenek őt kitűnő fi­

gyelemmel fogadni, a házasságra biztos 
kilátás.

Maradok mindnyájukat csókolva, 
unokaöcscsük

az ötven forintot váró : Jenő.
Megboszulom legalább magam, a mi­

ért nem akart mostanában pénzt küldeni 
s kapok is 50 pengőt. Valóban jól szá­
mított. >

A bácsi, amint a levelet elolvasta 
vérző szívvel bár, de örülve, hogy egy 
leányán túladhat, elküldte az ötven forin­
tot jíenő pedig megsürgönyőzte :

— Holnap megy Kárpáti!
Kárpáti ur valóban az utasítás szerint 

magát, hogy minél olcsóbban jussona 
búzához, gavallérosan kicsipve, elutazott 
Muhorára.

Alig hogy kiszállott, oda rohan hozzá 
Etédi ur, a leányán túladni óhajtó apa, 
áradozva megölelő s kiáltá :

— Isten hozta, kedves fiam.
— Na ez jól megy, gondolta Kár­

páti, itt olcsón lehet vásárolni — ha oly 
udvarias az eladó ...

De távolról sem volt még vége Kár­
páti ur meglepetésének. Kocsi várta őt, 

I ezzel robogtak be a várösba.___________
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A hamami tiíhároh Debrecenben.
Országos kongresszus pünkösdkor.

As lpartörvénytervesetet 
vitatják meg

Pünkösdkor az ország közgazdasági 
életének figyelme néhány napon keresztül 
Debreozen felé fog irányulni. Az ország 
kereskedelmi és iparkamaráinak első tiszt­
viselői, a titkárok gyűlnek össze Debre 
oenbe, hogy az iparosság egyik legfon 
tosabb és életbe vágó kérdésével az ipar- 
törvénytervezettel foglalkozzanak. E ta­
lálkozó alkalmával tájékoztatják egymást 
az ország kamaráinak képviselői azon vő 
lemőnyekről, melyeket kerületük iparos ős 
keteskedő közönsége az uj ipartörvény 
tervezetével szemben elfoglal.

E kölcsönös tájékoztatás azért szük­
séges, hogy a kamarák vezőrmunkásai s 
a minisztériumnak is e kérdésben első 
helyen meghallgatandó tanácsadói a szét 
ágazó nézetek között bizonyos egységes 
vezérfonalat keressenek s az iparos kö 
zönség érdekeinek képviselésére a legjobb 
és legkeresztüivihetőbb utakat közösen 
megválaszthassák. A kamarai titkárok a 
debreczeni kamarát tisztelték meg azzal 
hogy e találkozást rendezze és vezesse 
Itt fog tehát lefolyni a titkárok országos 
gyűlése Debreozenben és pedig Pünkösd 
első és második napján, junius 7-én és 
8 ikán.

A titkárok 6 án, szombaton este ér­
keznek s tanácskozásaik rendje a követ­
kező lesz:

Vasárnap, junius 7-én d. e. 9 órakor. 
Általános iparjog. Képesítés. Mestervizsga. 
Ipargyakorlás. Épitő ipar. Kéményseprő 
ipar. Házi és vándoripar.

Vasárnap, jun. 7-én d. u. 4 órakor.

Gyáripar. Telepengedély. Kereskedelem 
Vásározás, megrendelósgyüjtés, végeladás. 
Iparoktatás.

Hétfőn, junius 8 án, délelőtt 9 óra­
kor. Tanonook és segédek munkaviszonya. 
Munkarend. Munkaidő. Iparfelügyelet. —■ 
Munkásközvetités.

A kamarai titkárok országos értekez­
lete rendkívül érdekesnek Ígérkezik d az 
érdekeltek körében nagy várakozással te­
kintenek eléje. A hivatalos tanácskozások 
befejezése után — mint értesülünk — a 
kamarák képviselői néhány ipartelepet te­
kintenek meg és kiutaznak a Hortobágyra.

Debreceni krónika,

Rendőr a Fő utcán.
Van az újságírói katekizmusnak egy 

passzusa, amely körülbelől igy szól: »Ha 
nem tud miről írni, vágy elő egy rendőrt 
és üsd addig, mig le nem szakad róla a 
számi"

Nos, bennünket ebben a pillanatban 
nem ez a szempont vezérel. Ugyanezzel 
az erővel Írhatnánk akár a Csapó-utcai 
aszfaltozásról, vagy Nagyerdő hernyói 
ról is.

Hogy mégis ezekről a kardhoz kötött, 
számozott egyéneiről a közrendnek vettünk 
néhány sort a papírra, annak pusztán az 
a magyarázata, mert határozottan érdes­
nek tartjuk ennek a lokális spéciesnek a 
közelebbi megtekintését, no meg az, hogy 
a »Debreczeni krónika" címmel aligha le 
hét az araguai főkonzul diplomatikus bo 
nyodalmaktól eredő náthájáról írni.

Tehát kezdjük 1
. . . Mivel valami szecessziós stilü 

faliróra kongó ütései, oly egyenletesen 
hangzanak végig a Fő utcán a rendőr-

csizmák kopogásai. Az utcán mélységes 
csend van, már amennyire csendnek lehet 
nevezni azt, ha a fiatalság kissé illumi- 
nált állapotban vonul végig a Fő-utoán. 
Még éjfél előtt vagyunk. A hold méla 
fénye, mint valami kísértetiesen hófehér 
kar, ezüstös glóriát fon a nagytemplom 
tornya köré s valamicskét juttat ebből a 
dicsfényből az éppen arra kocogó rendőr­
nek is.

. . . Csend, csend, mélységes csend 
A rendőr unatkozva bámul a város­

háza felé, honnan szembe vele egyik kol­
légája érkezik. Csakhamar összekerülnek : 

— Szerbusz !
— Szerbusz 1 
— Szép idő van 1 
— Az I
— Süt a hold 1 
— Süt /
— De azért hűvös van l 
— Hűvös 1 
— Szerbusz 1 
— Szerbusz 1
S ezzel a szellemes csevegés véget 

érve, a rend két éber őre, ellentétes irány­
ban, de gyenletes lépésekben, mindinkább 
távolodik egymástól s most már mind­
egyikük magának unatkozik. Mert hát 
mi dolga is akadna a rendőrnek a Fő­
utcán ? 1

. . . Csend, csend, mélységes csend 1 
Arról azonban igazán nem tehet a 

Fő utca jámbor rendőre, hogy másnap reg­
gel panaszosokkal telik meg a bűnügyi 
referens szobája.

A Burgondia-utcán elvittek egy égisz 
udvarra való baromfit, a Vígkedvű-Mihály 
uteán belékelték egy kooaislegény koponyá­
ját, tegnap meg egy gyanútlanul hazafelé 
igyekvő polgárt néhány suhanó bicska­
szóval kórt fel arra, hogy könnyítsen ma-

Megérkezve bevonult a hős gabona 1 Szóba is hozza: „De kérem én, . .“I kérő“ nyilatkozik, oda szól az öröm-
kereskedő az ünnepies mezbe burkolt De nem folytathatta. A mama ugyanis könnyekben úszó férfiúnak : „Menj Kár­
házba, hol már várta őt legdíszesebb ru- felszólítja leányait, hogy mulassák be ké-1 páti úrral — egy mosolygó tekintetet vet 
ux;au„ «ns.,.« o mnmo hot 1 oao■,,/>.mi nftsspoükpt igy annál inkább megtel-1 arra _ beszélj.“bájába öltözve a mama hat leányával. 
Nem ülő ugyan, de mégis megmondom, 
hogy a 40-esbe járó kisasszonyok ugyan­
csak hasznát vették a rizspornak stb. A 
mama siet kedves leányait bemutatni. — 
Eszmeralda, Izabella, Eufrozina, Viola, 
Iréné s CamiUa.

A jámbor gabona kereskedő váltig 
bámul ugyan, mi köze a gabonának a 
leányokhoz, de hát ha olyan udvarias a 
házi gazda ?

A mamának azonban feltűnt, hogy 
a „vélt“ kérő nem nagyon társalog a hat 
virággal — odasug a bácsinak, de az 
visszasugja :

— Tudod, megírta Jenő, hogy na­
gyon szerény :

Jenő azt is megírta, hogy minél in­
kább kedveskedjenek neki. Nos, a leány­
kák műveltségük kimutatására egyre- 
másra beszélgetnek Aranyról, Petőfiről 
(ezt a két nevet ismerték csak Montepint 
olvassák.) A kétségbe esett gabona keres­
kedő csak bólintgat fejével, hogy jön ez a 
búzához ?

pességüket, 
szenei

Heruda-féle pipere bórax
ntikülflehetetlen háziszer, doboza 16, 30 és70 fillér.

Bemennek. A hat leányos' apa tin- 
Egyik énekel, másik zongorázik (brr !) nepélyes állásba csapja magát s lágy han- 

harmadik fuvolázik, stb. Igon szól.
Majd uzsonnáznak. A gabnakereskedő _ Uram! 

nem tudja mire vélni, mi különös van A kérőnek vélt gabonakereskedő szól.
a búzavásárlásban, hogy igy körül veszik. _ Van-e eladó a csűrben ?
Izesebbnél izesebb falatok kerülnek az Etédi bácsi megütődik. Ez még sem
asztalra, a mama nem felejti hozzá tenni, mg az g „tisztes“ házát csűrnek nevezni, 
ezt Eufrozina készítette, ezt Viola, nemde Qe hallgat, magába fojtja bosszúságát, 
nagyszerű, neryle fenseges ? Ugye reme- végre felel:
kül énekel ez, ugye pompásan zongo _ istén kegyelméből van 6.
rázik? Most a gabona kereskedő Ötödik

A „szerencsés gabona kereskedő meg. Micsoda 6, talán hat csűr búzája 
csak integet, mire a mama boldogan sut- Van Kérdi: 
togja: „El van bájolva, biztos küátás!“ ' _ Aztán jók?

Kárpáti pedig hasztalanul , esengj — Meghiszem azt, mindenki dicséri.
Etédi uramnak, hogy a vásárlás stb. — Szeretném megnézni, sulyos-e?
Etédi csak szerenykedesnek véli, nem — No, ez mégis szemtelenség, gon-
hallgatja. dőlj a a bácsi, ez az én kedves leányai-

A pompás ebed után, mely a mat akarja megmérni.
„kerőa-vel a hat kisasszony kitűnő főztétl Gyalázat. Villámló szemekkel, el-
volt megismertetendő, végre eredményre fojtva dühét felel: 
vezetett Kárpátijészkelődése. A boldog — Megtermett az mind.
mama azt vé^, hogy a meghódított| — Hát azután, — feleli Kárpáti B,

Heruda-féle pipere bórax szappan kitűnő bőr finomító szappan, darabja 
60 fillér. Készül: Neruda Nándor gyógyárukerejkedésében, 
Budapest, IV. Kossuth Lajos utcza 7. sz. — Raktár: Mauthnor 
Alfréd, »Arany angyal“ gyógyszertára, Debreczen, Piacz-tér 60.
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gán éj adja át a pénztárcáját, a Széohenyi- 
utoában egy berúgott férj oly erélyesen 
tanította meg a feleségét arra, hogy a férj 
személye sze it és sérthetetlen, hogy az 
asszony másnap saját hajfonatát a mar* 
kában hozta corpus delioti-ként a bűnügyi 
rendőrkapitány elé 1

A Fő utcán azonban ... csend, csend, 
mélységes csend . . .

... A templom tornyán kísérteties 
méltósággal kongatja el az óra az éjfélt.

A rendőr felriadt és az óraütósnél is 
méltóságtelj esőbben bontakozik ki vala­
melyik kapualj sötétjéből. Kicsit körülnéz, 
aztán hirtelen megáll a tekintete és mintha 
hordókat görgetésnek valamely mély pince 
fenekén, méltatlankodva dörög belőle a 
hang:

— Hogy a fene egye meg a kör­
müket 1

A kis öreg — ugyanis — csak most 
vette észe hogy időközben egy jó kedvű 
kompánia a Kossuth Lajos-utcza sar­
kától a városházáig eloltotta a gázlám­
pákat.

— Biztosan elaludtaml — konstatálja 
rezignáltén, aztán várakozva pislog a vá­
rosháza felé :

— A teremtésit! De soká gyün az a 
felváltás 1

. . . Aztán csend, csend, mélységes 
csend . , .

Andrássy napja.
A belügyi tárcát megszavazták

A képviselőbe* ülése.
Szemmellátbató izgatottsággal várták 

a belügyi tárca tárgyalását, amely szen­
zációját képezte ma a Háznak. Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter a Fenyvessy

Soma, Mezöfi Vilmos és Bozóky Árpád ré­
széről elhangzott interpellációkra válaszol 
ugyan lényegében, azonban érinti a belügyi 
tárcához tartozó dolgokat. Andrássy be­
széde élesen körvonalozta az általános vá­
lasztói jog szükségességét, amelyre — úgy­
mond — most a jövő legnagyobb kér­
dése. Beszélt a városok autonómiájáról, a 
fiumei kérdésről a magyar olasz helyzetről 
amelynek gyökeres orvoslását Ígérte. And­
rássy, nagy vonásokban bár, kitérj eszke- 
dik a detail kérdésekre is.

Beszéde nagy feltűnést kellett a Ház­
ban s a késő délután a belügyi tárcát 
megszavazták.

A belügyi tárcánál Bozóky Árpád 
volt az első szónok. A községi közigazga 
tás hiányairól beszél és a jegyzők műkö­
déséről, akik közül sokan sápolnak és zug- 
iráskodnak. (Zaj.)

Az elnök: Az általános gyanúsí­
tásért rendreutasitja. (Helyeslés.)

Bozóky Árpád helyteleníti, hogy a 
községek vezetése nem a jogilag is kép­
zett. jegyző, hanem a sokszor írni nem 
tudó bíró kezében van. Beszél az iskolai 
adóról.

Az elnök figyelmezteti, hogy az iskolai 
adó nem tartozik az első tételhez.

A seolgabirói hatáskör.
Bozóky Árpád: Határozati javasla­

tot nyújt be az iránt, utasítsa a Ház a 
kormányt, hogy terjeszszen elő két tör­
vényjavaslatot, még pedig, hogy a járási 
szolgabirói hatáskör beolvasztassák a köz­
ségi bírói hatáskörbe és hogy mily mó 
dón csatlakozhatik egyik község a má­
sikhoz.

Búza Barna: A magyar társadalom-
ban destruktiv irányzatok kerekedtek felül, aenyteienea lenwni. .^aozo'z.ou.ae 
veszélyeztetik a társadalmi békét, az or- PO*»>nkrál nál a melyek kielégítik, 
szág létérdekeit, úgy hogy ezekkel szem-1 Andrássy beszéde,
ben a magyar állameszme minden hívének az elnök konstatálja, hogy többen 
csopoitosulnia kell. Mezőfinek fáj a pro- nincsen szálásra feliratkozva és a vitát 
testáns lelkészek egyesülési szabadságának • bezárja.

tendenciából, hogy abból tőkét kovácsoljon 
a kormány ellen.

A városok helysete.
Rakovszky István : Úgy van 1 Igazi
Búza Barna : Ezek az emberek csak 

zavart akarnak előidőzni. A protestáns 
egyházak . . .

Az elnök : Tessék a tárgynál ma­
radni.

Búza Barna : Áttér a városok hely­
zetére Sürgős szükségnek tartja, hogy 
lehetőleg házi kezelésbe vegyék vállala­
taikat.

A községi ügyvezetés egyszerűsítésre 
szorul, miáltal a restaruáoiók száma csök­
kenne (Helyeslés). Vázolja, mily nehézkes 
meg egyszerű bizonylatok kikérése is az 
ügykezelésben. Néha egy hetet is igénybe 
vesznek. A városok jövője a városi tiszt­
viselők helyzetének jövőbeli alakulásától 
függ. A városi tisztviselők jövője főként a 
nyugdíj tekintetében bizonytalan, ezért 
mennek a kvalifikált emberek Közül oly 
kevesen a városokhoz. Szükséges volna a 
városi tisztviselőknek a megyeiekhez való 
kölcsönössége a nyugdíj viszonosságra való 
tekintettel is.

A lakésvssora.
Pető Sándor: A főváros helyzetéről 

beszél, a lakásuzsorákról, élelmezésről, 
melyek sokkal hátrányosabbak, mint 
Európa más világvárosaiban. A főváros 
nagy jövedelemhez jutna, ha a fényüzósi 
cikkekre nagyobb adót vetnének ki. 
Csodálja, hogy a pezsgőt nem adóztat­
ták meg.

Horváth József (nagyvázsonyi): A 
költségvetést gazdasági és financiális szem­
pontból vizsgálja és e szempontokból ki­
elégítőnek találja. A főszolgabíróknak na­
gyobb utátalányt kér mert a mai viszo­
nyokhoz mellé költségeiket sajátjokból 
kénytelenek fedezni. A közbiztonsági álla-

— ki azt hitte, hogy gabonáról van szó, 
nem esett bele a féreg ?

korlátozása. Vájjon miért ? Önérdekből,

— Micsoda, — kérdd holtra ijedve 
a hat leányos apa, hát nem a leányomat 

Na* Etédi bácsi °még sohasem lett kérdezte, nem arról tudakozódott. Nem 
ilyen dühös. Az 6 leányait igy meggya- azt akarta elvenni ? 
lázni. Micsoda illetlen fráter ez, hisz ez a! — Dehogy, van nekem felesegem, 
legvadabb realista, túltesz Zolán, kit ti- Boros barátom küldött ide, azt mondotta 
tokban olvasgatott. A lehető legdühöseb- kitűnő búzája van.

— Szerencsétlen, — kiált chorusban 
a családapa s anya — hat leányunk Van,

ben felkiált: „Szemtelen, mit mer kér­
dezni?“ z

— De kérem, felel a megrettent ga- de búzánk nincs. .
bonakereskedő, a régi penészes ... j — Akkor felültetett Jeno : — vi-

Nem folytathatta tovább. Etédi bácsi szonzá a gabonakereskedő, 
a kőlykeit védő oroszlán módjára ráng- j A szegény apa, anya 6 leányává!
rik, fojtogatni kezdi, óriás hangon ki- megtudta, átlátta a rémes valót. Hasz- 
áltozva: , tálán sütöttek, főztek, költekeztek, itt

„Ostoba, neveletlen, goromba, — az nincs kérő. 
én leányaim régiek, penészesek.w | S a szerencsetlen csaladapa, a

— De-de-uram meg-fo-jt, sipit a mama, meg a hat fiatal (?) Kisasszony, 
fuldokló gabonakereskedő. az összenyomott torkát malancholiku-

A nagy zajra berohan a mama hat san fogdosó szerencsétlen gabonakeres 
leányával. Ájuldozik a rémjelenet láttára, kedő kiáltá:
majd hozzájuk rohan, elválasztja őket, i „Megcsalt Jenő, e nyomorult!“
— kérdi mi baj ? j Jenő pedig otthon, ki e cselt ki-

A papa elmondja panaszát. eszelte, titokban markába nevetett.
A félig holt gabonakereskedő men- — Megbosszultam magamat, pén-

tegetődzik, hiszen a gabona sokszor fér- zem is van szépen I bőven! s vígan du- 
ges „zsuzsik“-os vagy penészes. Azért dolta a „Varázskeringo“ belépő-dalát, 
akarta megnézni ?

Andrássy belügyminiszter szólal. 
Csak mozaikszómén a&ar a kérdésekkel 
bglalkozni. A nemzetiségi törvényről be­
szól. A mig magyar lesz e hazában itt a 
magyar állameszmét megfogjuk védeni. 
(Helyeslés) Fogadják el a magyar állam­
eszmét ős béke lesz. (Helyeslés) Más tö­
rekvésekkel szóba sem állok. (Helyeslés.) 
Ezután a gyülekezeti jogról beszél.

Andrássy Gyula gróf: Válaszolni 
kíván a vita során felmerült kérdésekre. 
Első sorban a nemzetiségi kérdéssel fog­
lalkozik. Fenyvesi Soma olyan készült­
séggel és annyi igazságpal képviselte a 
magyar nemzeti álláspontot ebben a kér­
désben, hogy az 6 felszólalásához keveset 
lehet hozzátenni. Lukáos Lászlónak azt 
feleli az erőszakos magyarosítsa vádjára, 
hogy ez a vád alaptalan, de mindenkinek 
aki a magyarság érde&eit szivén viseli, a 
leghatározottabban szembe keli szállni min­
den állam és nemzetbontó törekvéssel.

A gyülekezési jog.
Mezőfi Vilmos a gyülekezési és egye 

sülési jog kodifikálását sürgette s hivatko­
zott az Ő ígéretére, ezt az igeretet a mi­
niszter most is fönn tartja, de helyesebb­
nek fogja Mezőffi találni, ha ezt a refor­
mot az általános választót jog alapján 
összeülő képviselőhöz alkotja majd meg. A 
Mezőfi által felhozott sérelmek és panaszok

addig könyvet, zenemüvet, levélpapírt, vagy máa hasonló czikket, míg
előbb Adél Henrik »nttqnarium** (Pi&cz u. a i«f. kőtemplommal 
szemben) fel nem kereste, ahol minden e szakmába író cikkek 

él»«* Arbaa kaphatók. — Tessék próbát tenni, ielefon 6/5.
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jocoMtet’ elianiori, da »«» olgaMrfk hl !g"ä1«iWÄ 
tó H,.6íkadv*rt . ».m lahat . *•' Hfa*« ?S'Ä, helyosUa 6b up.
kormányt felelőssé tenni Meg va,i ai só 
reimekkol szemben a polgárok telebbüzcsi 
joga, ez az utj-t a panaszok orvoslásé 
nak is.

A munkáé egyesületek.
A muakásegyesületekkel a belügyi

.. <*_ÓrflHK A1

gadáíát. (Álla ános zajos helyeslés és taps 
a szónokot sokan üdvözlik)

Andrássy beszéde után általánosság 
ban elfogadták a belügyi költségvetést.

Délután a belügyi költségvetést rész­
leiben is elfogadták. ... .

Következett a kereskedelmi költségA muakásegyesületekkel a oeiugyi. Következett a kereskedelmi költség 
kormányt nem a ^nagybirtokosok érdekei, tárgyaiága) amelyről más helyen köz­
vezetik, csakis a közérdek,^ lünk tudósítást_________ ________ _

Szerelmi dráma a fővárosban
izetek feloszlatását a miniszter maga végzi 
s mivel úgy tapasztalja a legtöbb esetuen, 
hoev az egyesülési jogot zsarnokosao- 
dásra használja fel. A rnunkásokkal szom- 
ben az ilyen egyesületeket fel kell °,z 
látni. A munkáseggyesúletek pénzkezelése 
is rendesen felületes és lelkiismeretlen. 
Ezek ellen szigorúan kell a kormánynak 
eljárnia. A miniszter csak örülni tud a 
munkásság egészséges szervezkedésének, 
de az egészségtelen tünetekkel szemben 
nőm tanúsíthat, elnézést. (Helyeslés.)

A lakáskérdés és a drágaság
Mezöfi a budapesti laká-ikórdóst is 

felhozta. A fővárosi égés ségtelen lakúsvi 
szonyokat a kormány nagyon jól ismeri 
de azokon a háziurak megadóztatásával 
lehet segíteni az élet és a lakásviszonyok 
drágasága szoros összefüggésben van a 
sztrájkok által okozott nagy aremelke 
désekkol.

As általános választói jog.
A kérdés helyes megoldása az, hogy 

a kormány munkáslakásokat log építem s 
egyáltalában minden eszközzel oda tog 
hatni, hogy a mmtani állapotokon aemtsen.

Vitriollal leöntötte a leányát.
Megrendítő családi dráma történt ma 

Budapesten. Ritkó Viktor cipészmester, a 
ki Hernád-utca 82. szára alatt lakik, ne­
jével, fiával és törvényeién, házasság 

: el tt szü'etett G;ika Hedvig Emilia nevű 
18 éves olárusitónő leányává’, a napok­
ban feljelentést tett a leány ellen, hogy 
mig ő aludt, nadrágja zsebéből kilopott 
116 korona készpénzt és szeretőjével Ka­
csó Vilmos munkásemberrel megszökött.

Ma reggel Ritkó a leányát megta­
lálta az utcán és rendőrrel előllittatta a 
főkapitányságra

Itt Keresztessy rendőrfogalmazó szo­
bájába vezették őket, ahol a fogalmazó 
távollétében Lovas István tisztviselő hall­

hatni hogv a mostam anapoiu».uu I . , .
A mi’ a választói re^r™ k,érdékaÍt Ritkó hajlandó volt a panaszt visza-
Mezöfi újabb interpellációjára ak.or tog Hitito najianuu vu f
válaszolni, ha megjelölheti majd a reform vonni arra az esetre, ha a leány hazajön
beterjesztésének napjait is a többi felszó- megigéri, hogy tisztességes lesz.
lalásokra válaszolva elismeri és 1udla> he&ny kijelentette, hogy nem megy haza
hogy a közigazgatás reformra szorul, ma _ Ákkor fentartom a panaszt, mon-

dotta éa a HM « Jegyaík^vat vale
lessürgösebb feladata. aláíratva, elbocsátotta.

A városok automiája Ritkó elment, néhány perc múlva
A kormány hive a városok önkor- visszajött, a leányhoz fordult és kérdezte. 

mányzati fejlesztésének, a megye túl nagy — Nem jösz haza ?
közigazigazgatási egység s nem teremt __ ^em, soha többet 1 mondotta a
elég n»gy érdeklődést a közérdek iránt.
Szükséges lesz az egyes megyei járások ^ Az ana erre előkapott zsebéből egy

nLtg nagy üveget éa » =8éM tartalmit, kin,

dogmákhoz ragaszkodni, a helyi viszo- arcába öntötte. .
nyokhoz fogja szabni a szükséges uji A folyadéktól a leány ruhája meg
táa°kA városok rendezése tekintetben |syütüdt^éa^limígal^égett.^A^ r0nd<Srtan4-

Szerint I oaos éa Krecényi Kaimén detektivfénük, 
„«/vUaAnhon f.icfia a váró-1 az ^gg leányt vízzel leöntöttük, rúnáit íe-megállapítandó segítségben fogja a váró 

sokat részesíteni a szegényügy es illető t^pt^k testéről 
ségi ügy reformját is sürgősnek tartja | A mprAn
a kormány és azokkal már is foglalkozik 
Azt azonban nem ígérheti, hogy a javas 
latokat még az ő minisztersége alatt be 
nyújtja A fővárosi térvényt a kormány vagy 
a választás reform mai egyidejűleg vagy 
az után lényeges m módosítani fogja.

A tiumei kérdés
A fiú nei kérdést idótőleg a kormány 

az olaszsng megerősítését tarja ^felada­
tának. — A rendőrség á ...uositását nem 
tartja célszerűnek. Jó rendőrséget auto­
matikus utón is lehet szervezni

Lehetetlenség az önálló puszták pót­
adó kedvezménye. Amit Bozóky sürgetett 
már meg van szüntetve, ennek Bozóky
utána nézhetett volna. 1, , ,,

A községi körorvosok fizetósreniezé- hazulról.

A merénylő nyugodtan nézte a dől 
got, csak annyit mondott •'

— Most tartsanak itt engem is 1 
A leány életveszélyes sérüléseket 

szenvedett. A mentők a Rókus kórházba 
szállították, a merénylőt pedig a főkapi­
tány: ágon letartóztatták.

Zokogva mondta :
—■ Nem akar am megölni, csak meg 

akartam bélyegezni hogy kénytelen legyen 
tisztességesnek maradni.

A nyomozás azonban kiderítette, hogy 
az apja szerelmes volt saját leányába,sze-

Alsós.
Kávéházi jelenetek. —

A Nap, ez a tüzes, fiatal legény ugylátszik 
megharagudott azért a sok viccért, amiket mostaná­
ban róla tucatszámra gyártottak s alaposan neki­
melegedett az emberiség iránt.

Mosolygó ábrázatját uralkodása elején nagyon 
felénk fordította s azzal megszámlálhatatlan meny- 
nyiségü, zseniálisan összegyűrt panama kalap került 
elő a szögletből. Egyetlen erős nap és mekkora áta­
lakulás.

Az élclapok maholnap tele lesznek humoros 
olvadási jelenetekkel, s most már egyedül csak az 
alsós hat I Ez a jelszó a Hungária kávéházban. A 
zöld asztalok körül kártya perdül, kártya mén. Röp­
ködnek a viccek s ezek nyomába gyakran a kibicek.

e — Alsó mach’mar eins, — hangzik a sarok­
ból s három ur, megannyi edzett alsós-bajnok — 
működni kezd.

Tódul a sok „stiller kompanist“, mert ók hár­
man azok, kik között a legfrisebb kávéházi éle s a 
jó játék terem. Hiszen mindkettő olyan ritka már 1

Az egyik játékos feltartóztatja a tömeget.
— Jelszó?
— Néma miként a sir !
— Tauglich 1
— Brech 1 — akarja kiegészíteni egy néme­

tül nem beszélő ur.
Első: Ősz . . . szamár 1 (osztás után) Fer- 

brenn ! Mit vétettem én magának, hogy ilyen blat­
tot ad ?

Második: Maga már megint zokog mint a 
méhecske. De ismerjük ezeket a Jeremiás siralma­
kat. Azért mert jó kártyája van, ne akarjon ben­
nünket firolni.

Harmadik : Kenn dósz !
Második .- Ez tőle egy fogás.
ElsS: (Sértődötten lecsapja a kártyát.) Kiké­

rem magamnak a gyanúsítást.
Harmadik : (Egy kissé vöröses hajú.) Jó, jó 

drága. Mire vesz fel ?
ElsS: (nyugodtan) A maga fejire.
Harmadik: (Oszt.) Urak hát piros az ágyú.
Első: No maga nevetni fog, de görbén ! Én 

bemondok valamit (gondolkozik). Nekem vaaan.
Második : Gyű, te 1 Ne kecmeregjcn annyit 1 
ElsS: Nekem van egy kis tercecske. Űberdén 

egy kis bellácska és . . .
Harmadik: (Félre, dühösen) . . . Hogy ko­

moly . . .
ElsS: (folytatja) ... egy aranyos kis gro-

moboj.
Második: (Haragosan a partnerének.) Maga 

1 meg ne diktáljon I Maga — hortobágyi sáska.
Első : (szélesen mosolyog.) Azért ne sérte­

gessék egymást, mert nekem jó blattom van.
Harmadik : Na én ki játszok egy kis mak­

kot, egyen maga is valamit.
Második: (magánkívül) Maga állat az em­

berbe hiszen zöldéi kellett volna jönni!
Harmadik (gúnyosan) Miért nem mutatta.
ElsS: Majd mutatok én maguknak — (Is­

mét oszt.)
Második: Felveszem.
ElsS: Nyögje ki kérem, hogy mire. Az én 

fejemre?
Második: Nem a másikéra.
Harmadik (Dühösen csapdossa a kártyát.) Ez 

borzasztó, hogy maga milyen nebach játékos. Össze 
zavarja itt az egész ügyeket. Az előbb azt mondta, 
hogy az ő fejére veszi fel s én smirolni akartam 
neki a vörösekkel, most meg azt mondja, hogy az 
én fejemre veszi fel. Hát ne héklizzen. Tök most 
az adu ?

Második: Arról én nem tehetek ha magakon- 
fuzus. Világosan meg mondtam: a maga fejire ve­
szem fel: tök az adű !

az apja BZ.Ü1011U03 »un. B»j». ------j----- >---- Harmadik: Ezt már értem. Mindjárt igy kel­
teimével Üldözte S a leány ezért szökött el lett volna beszélni. Alsó géh'n wier 1 
■ 1 zi I (A játék izgatottan folyik. Két gibic bosszan-

Tisztelettel
A Jauiui .V»»«   ------------------------------------ _----------------------------------------------

" Legnagyobb Moly kár ellen Téti bUlldailé [QÜek, női gallérok, SZŐ- xloz'1™"*

HMM te megtel áttett 3SSSSSH& Végh Gyula.L—,.«........ .... ...... ............. ** D *
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tóan diskurál egymással. Családi ügyeket tárgyal­
nak : lássa az én feleségem ha nagyon későn jö­
vök haza nem haragszik. Csendesen oda szól hoz­
zám !••••)

Eis»: (Hangosan ki vágja a kártyát.) Ki vele 
a disznóval!

Második : (Szintén hívok egyet) Oberhóhem. 
Maga azt hiszi, hogy csak magának van disznója. 
Itt van.

Harmadik : Makkot neki 1 
Eis» (Ordít)! Maga paccer igy játszik, no hát

azért is . . .
Második : Vigyázzon mit hoz I 
Eis»: Reszkir kucséber. Grün 1 
Egy vendég (A túlsó sarokból): Na, ki akar

engem f
Eis»: (oda fordul): Akarja magát a fene 1 — 

Zöldet játszom, csak azért is 1
Második: Hideglelés legyen a legkomolyabb 

betegsége ! Számítsa össze mennyije van.
Harmadik: Hatvanöt. Maga már menni akar ? 
Eis»: (Megnézi óráját): Egy óra múlva sétálni 

kell vinnem a feleségemet. Nem játszom többet 
huszonnégy mesternél.

Második: Tudtam, hogy megadja magát. Maga 
kis ártatlan.

,É, tar tov»b.)

Kossuth 
is a felségsértő karikatúra.

valamely lapért a politikai felelőség nem 
hozza magával hogy a lapnak minden egyes 
sorát és minden egyes képét előre ismer­
jük, de a felelősség akkor is teljes mér­
tékben fennáll, ha abban a lapban, ame­
lyet felhasználunk, oly szellemet enge­
dünk beférkőzni, amely a íelségsértést tré­
fának tekinti.

Nagyon természetesnek találjuk, hogy 
ezek a dolgok kellemetlenül érintik őxeel- 
lenciáját, amikor Béosben megjelenik, hogy 
az uralkodónak megköszönje a kegyes ki­
tüntetést.

Megfuladt csecsemő.
Halál a párnák között.

Nyilatkozatok a Reiohspost-hoz.
A „ Budapest“ oimü képes újság az 

osztrák császár jubileum alkalmából képet 
közölt. A Lép a német fejedtÍrnek bécsi 
hódolatát perszifiálta és azon a karija 
királyok hódoltak be a megtépázott két 
fejű sasnak. Azt a képet reprodukálta a 
bécsi Reichspost, amelyet a bécsi ügyész­
ség, felségsértést látván benne, elkoboz 
tatott. Mint most Bécsi ő! jelentik Kossuth, 
Ferenc a „Reichspost“ szerkesztőihez a 
következő levelet intézte:

Nagyságos uram 1 A Budapest-ben 
megjelent és általam is elitéit karrika'u 
rával kapcsolatban ön becses lapjának 
május 12 iki számában azt Írja: hogy a 
Budapest az ón lapom. Legyen szives tu­
domásul venni, hogy ez a lap tőlem és 
másoktól egészen független s hogy azért, 
amit ez a lap közöl, nem vállalhatok fe­
lelősséget, mert én csak azokért a köz 
leményekért viselem a felelősséget, ame. 
lyek névaláírásommal, vagy az én megbi 
zásommal jelennek meg. Nagyságod nagy 
hálára kötelezne e sorok szíves közléséért

Kossuth Ferencz.
A Rechspost ehez a levélhez a kö 

vetkező megjegyzéseket fűzi : a „Buda­
pest" évek óta mint Kossuth lapja jelenik 
meg. Az egész magyar sajtóban ez a lap 
majd mint Kossuth hivatalosa, majd mint 
Kossuth szócsöve szerepel. Kossuth eddig 
még sohasem tiltakozott az ellen. A Bu­
dapest Kossuth kereskedelmi miniszter ur 
őexellenoiájának ügyeiben mindig hivata­
los hangon beszélt. .

A Budapest továbbá hivatalos lapja
a függetlenségi pártnak, amelynek első ve­
zére Kossuth Ferenc Magától értődik hogy

Szerencsétlenség Újvároson,
Borzalmas módon halt meg ma dél­

előtt a közeli Balmazújváros községben 
egy négy hetes kisgyermek. Alvás közben 
a párnák alá került és megfult. Az esetről 
az újvárosi csendőrség táviratilag tett je­
lentést a debreczeni kir. ügyészségnek, 
mely elrendelte a gyermek felbr neolását.

A szerencsétlen halállal kimúlt gyer­
mek Kása István újvárosi földmivel6 em 
bér gyermeke. A szerencsétlen apát any- 
nyira megviselte a gyermek szörnyű ha­
lála, hogy síró görcsöket kapott. Áz eset 
úgy történt, hogy ma délelőtt, mig ő mun 
kába volt, felesége a gyermeket magára 
hagyta és felment a piacra, hogy ott vá­
sárlásokat eszközöljék.

Mire hazatért, a gyermeke már ha­
lott volt. Nyomban orvosért szaladt, aki 
megállapította, hogy a gyermek az ágy 
párnái közé került és ennek következtében
megfuladt. , ,

A debreczeni ügyészség rendelkezé­
sére az újvárosi osendőrség széleskörű nyo­
mozást indított, mert erős a gyamja. hogy 
a gyermek halálát az anya vétkes gon­
datlansága okozta. A kis gyermek holttes­
tét holnap fogja felkoncolni Lang Sándor 
dr. törvényszéki orvos aki e célból holnap 
reggel Újvárosra utazik.

A szülők iránt a gyermek páratlan 
halála miatt az egész községben általános 
a részvét s Újvároson másról sem beszél­
nek. mint Kása István kis fiának tragikus 
haláláról. ___________ __________

korgyár munkásai, de nem tudták meggá­
tolni a szörnyű pusZtáiást. Alig vettek 
körül egy égő házat, már lángban állott 
a szomszéd ház is. sőt az azt kővető 
pillanatban már égett a harmadik is.

A szél úgy vitte a szikrákat szerte­
szét a levegőben, hogy minden pillanat­
ban újabb és újabb láng csapott föl. Ha­
talmas lángoszlopok csapkr dtak még, a 
mikor rémes sikoltással kereste egy anya 
a gyermekeit. Bár már a tető teljesen le 
égett, a gerendák már bedőlóssel fenye­
gették, mégis benyomták az ajtót, hogy 
megmentsék, akik ott vannak.

A rettenetes füstben két kicsiny 
gyermeket találtak a földön fekve. Az 
apróságok a szabad levegőn magukhoz is 
tértek. Az asszonyok legtöbbje csak este­
felé érkezett meg a munkából. Mindegyik 
kétségbeesetten, jajveszékelve kereste a 
gyermekét, akit a faluban hagyott, mikor 
a mezőre ment. Szörnyűséges zűrzavar, 
lárma, jajgatás következett. Mindenki «- 
gat ott és már arról beszéltek, hogy A> 0
gyermek bennégett.

Ezek a hírek nem felelnek meg a 
valósáénak, de annyi igaz, hogy egyne- 
há' V gyermeket még nem tálaltak meg. 
A viruló községben alig 15—20 ház ma­
radt meg. A falu többi része üszők és

hamULeégett mintegy 50 lakóház, lOO-nál 

több melléképület, rengeteg élelmiszer, 
takarmány, tüzelőanyag, bútor. Száznál 
több család áll hajléktalanul, a legvtóza- 
tosabb nvomor küszöbén A kár körulbelu 
negyedmillió korona Biztosítva Mivolt 
valami. A tüzet istállóban gyufával játszó 
gyermekek okoztak.

Egy község pusztulása.
Negyedmillió korona kár.

Röviden irtunk már arról, hogy a So­
mogy vármegye székhelyétől Kaposvártól 
alig félórányira fekvő Szentjak ab közsé­
gét a tűz teljesen elpusztította és ma a 
pusztulás, a kétségbeesés, a ny-. mór helye. 
Bárány György és Német Sándor földmi- 
vesek istállójából indult meg a tűzvészé 
delem délután félöt óra tájban.

Alig kezdtek hozzá az oltáshoz, ami 
kor az óriási szél rávitte a szikrát az 
egyik zsúppal födött házra és a szárazság­
tól a melegségtől tökéleten kiszikkadt 
tető hirtelen gyorsasággal lángot vetett.

Emberfölötti, rettenetes munkát fej­
tettek ki a falubeliek és a kaposvári _cu

, , irmWfrtlötti rettenetes munkát ie1 függetlenségi pártnak, amelynek első ve- E - ' . kanesvári ci
zére Kossuth Ferenc Magától értődik hogy tettek ki a falubeliek------------ El----------

Pongyola remek választékba« 5 f

Vér a pletyka miatt.
Az önérzetes szerelmes boszuja.

A szerelmi féltékenység véres tettre 
ragadt a közeli Vámospércs községben, 
egy a’ig tizennyolc éves suhancot. Vak 
dühében a kezében levő vaslapáttal úgy 
sújtott fejbe egy embert és egy asszonyt, 
bogy azok véres s’bükkel eszmélet,enul
terüllek el a fö’dön.

A véres eset szereplői Kiss Sándor 
18 éves fiatal ember, Bodnár György 45 
éves napszámos és ennek felesége. Az 
eset előzményei visszanyúlnak egyik téli 
táncmulatságra, ahol a fiatal Kiss Imre 
megismerkedett Bodnár György szép leá­
nyával. A leány bájos tekintetei elcsavar­
tak Kiss Sándor fejét, és a fiatalember 
csakhamar szerelemre lobbant a falu szépe 
iránt. A leány azonban nem nagyon so­
kat törődött udvarlójával, aki emiatt na­
gyon féltéke: ykedett. Ezért aztán úgy ál­
lott bosszút a szerelmesén, hogy róla 
kisebb-nagyobb pletykákat talált ki, a 
melyek aztán eljutottak a leány szüleinek
füléhez is. , , „„

A pletykákért Bodnár kérdőre vonta 
Kiss Sándort, akit a felelősségre vonás 
nagyon kellemetlenül érintett és a leány 
apjával erős szóváltásba elegyedett. Kiss 
Sándor végre is megsokalta a leckóztetést 
és Bodnárra « kezébe lévő lapátnyéllel

lalmágp
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oly hatalmas ütést mért, hogy az öreg 
ember eszméletlenül rogyott össze. A tör­
ténteket látva Bodnár felesége férje segit- 
séeére sietett, azonban vesztére, mert Kiss 
Sándor 6t is fejbe vágta s az ütés követ­
keztében ö is véres fejjel terült el a 
földön.

Az eset hire villámgyorsan terjedt a 
községben. Nyomban a helyszínén termet­
tet a csendőrök is, akik aztán a vérengző 
fiát letartóztatták, A súlyosan sérült há­
zaspárt lakásukra szállították, ahol további 
ápolásban részesülnek.

A csendőrök tegnap kihallgatták 
Kiss Sándort, aki azzal védekezett, hogv 
rajongásig szerette a leányt, szerelméről 
tudtak a szülők és mégis meggyanúsítot­
ták. A vérengző fiút hotnap bekísérik a 
debreceni ügyészséghez. _____

Kossuth programúja.
Segítség a kisiparosoknak.

Óriási vasúti beruhásások.
A képviselőház délutáni ülésén bele- 

kezdtek a kereskedelemügyi költségvetés 
tárgyalásába. Miután Babó Mihály előadó 
ismertette a budgetet, szólásra emelkedett 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi minisz­
ter és a következő beszédet mondta :

Az előző két óv költségvetésénél volt 
alkalmam kifejteni kereskedelmi kormá­
nyunk programját. Számot adok arról, 
hogy milyen mértékben teljesítette Ígére­
teimet, mit ose'edtem előadott program* 
mom megvalósítása érdekében.

A kiegyesés dicsérete.
A miniszter elsősorban az ősszel meg­

kötött gazdasági kiegyezésről emlékezett 
meg, amelyet az egekig magasztalt és úgy 
tüntette fel, mint a függetlenségi párt 
vívmányát. Pártja persze helyeselt.

Rátértek ezután azon alkotásokra, a 
melyeket létrehozott, amióta a kereske­
delmi kormány élén áll, úgy az ipari mint 
a kereskedelmi, a közlekedési és szociál­
politikai téren. Első sorban áz iparokta­
tást említettem. Az elmúlt évben 63 vá­
rosim 316-ra rúgott a felállított tanfolya­
mok száma Két uj ipariskolát létesítettem 
Szatmáron és Debrecenben ős egy uj 
felső ipariskolát, amely meg fog nyílni 
Szegeden ebben az évben, továbbá két 
technológiai iparművészeti múzeumot ren­
dezett be Kolozsvárott és Marosvásárhelyt.

A gyárak.
Az iparfejlesztés terén megalkotta 

az uj iparfejlesztési és az uj ipartanáéiról 
szó törvényt. Rendezte a hadsereg szállí­
tás kérdését. Biztosította a közszállitáso- 
kat az országban a magyar ipar szamára. 
Nagyszámú uj gyár alapítását mozdította 
elő.. A gyanúsításokkal szemben kijelenti, 
hogy a gyárai apitások a lehető legna­
gyobb korrektséggel történtek.

Bár tudvalevő, hogy amióta kormányon 
vagyunk, nehéz pónzviszonyok ellenére 
mégis két év alatt sikerült 45 gyárat rész­
ben már felépíteni, részben biztosítani. A 
gyárakba 56 és félmillió tőke lett befek­
tetve, 14200 munkás szaporulattal és évi 
50 millió értékű termeléssel. Mindéhez az

állam kerekszámban 12 millió koronával 
járult.

Milliók » kisiparnak
Rátérek a kisiparra. Teljesen át va 

gyök hatva a kisipar fontossága által. A 
mi sajátos viszonyaink közt éppen a kis­
ipar az, a mely legjobban rászorul a 
támogatásra. Át vagyok hatva annak 
tédatától is, hogy a kisiparosok képezik a 
Magyarországban azon osztályok egyikét, 
amely osztályra a magyar nemzet teljes 
bizalommal támaszkodhatik. Ebből kifo­
lyólag kormányzatunk egyik céljául tűzte 
ki azt, hogy a kisipart legerélyesebben 
segítsem. (Élénk helyeslés.) Két év alatt 
593000 koronát adtam 39 kisipari szövet­
kezetnek és 455 455 korona értékű gépe­
ket 30 .kisipar részére szövetkezeti csoport­
nak. Továbbá 1.639000 korona értékű gé­
peket adtam 540 kisiparosnak és 24 ipar- 
testületnek és társulatnak 200.000 korona 
ösztöndijat adtam, hogy kisiparosokat 
küldjünk ki tanulmányútra és a kisipar 
seoitsésrére miniszterségem óta összesen 
8 057 385 koronát adtam ('Éljenzés.) Bajé 
lentem a t. Háznak, hogy a kisipar fej 
lesztósére több központot szándékozom 
létesíteni, mélynél műszaki közeaek majd 
kutatni fognak azért, hogy utbaigazi'ást 
edjanak a kisiparosoknak országszerte. 
(Élénk helyeslés.) És hogy kereskedelmi 
könegei is lesznek ennek a központnak, 
akiknek segítségével a kisiparos termelése 
is értékesíthető lesz.

A Duna—Ties» csatorna.
Beszólt ezután a Duna-Tisza csa­

torna a Duna-Száva csatorna tervéről, 
amelyek készen vannak és a végrehajtás 
csakis a tőkén múlik.

A miniszter azzal végezte beszédét, 
hogy a minisztériumban nincs egy olyan 
tisztviselő sem, aki ne segitoné elő- az or- 
szágot gazdasági Önállóságának tényleges 
megszerzésére.

Hosszantartó éljenzés és taps követte 
Kossuth beszédét, amely után Nagy 
György beszólt a javaslat ellen.

A vitát, azután megszakították és az 
ülés Pető Sándornak a pesti sertésvágó­
híd dolgában előterjeszted intelligenciájá­
val véget ért.

SPORT:

A szociálpolitika és a sztrájkok.
Szociálpolitikai téren megalkotta a 

munkásbiztositási törvényt, a melynek 
végrehajtása az átmenet nehézségeivel 
küzd s a külföld máris elismeréssel nyi­
latkozik erről az alkotóerői. Előkészítette 

vasárnapi munkaszünetre vonatkozó 
törvényjavaslatot. Meg lesz oldva az ipar- 

•vénybi

Az, akadémia atlétikai versenye.
Vasárnap délután fog lezajlani a debre- 
czeni két főiskola nagy athlótikai versenye, 
amely — mint előre is látható — teljes 
sikerrel fog járni, mert az indulő athléták 
klasszisa oly magas színvonalú, hogy pá­
ratlan a versenyek történetében. A ver­
seny majdnem minden számára értékes 
tiszteletdijak vannak kitűzve, melyeket a 
minden nemesért áldozni kész debreczeni 
sportbarátok ajándékoztak. Igen értékes 
dijakat adományoztak: Tóth Károly dr. a 
Da AC tanár elnöke, Löfkovics Arthur, 
Riehl Antal, Stankovits János, Veosey 
Zoltán, Seaztina Lajos stb. A verseny 
délután pont 3 órakor kezdődik s a rende­
zőség ezúton is kéri a sportpártoló közön­
ség támogatását. Jegyek kint a nagyerdei 
sporttéren válthatók.

törvényben a sztrájk-kérdés, természete 
sen tekintetbe véve a munkaszabadság 
védelmet és ugyancsak az ipari törvénybe 
lesz rendezve a női és gyermek munka 
védelme, a munkások érdekképviseletének 
kérdése.

A közlekedés.
A közlekedés-ügyre szintén kiváló 

figyelmet fordítok. Mivel hosszú éveken 
át nagy mulasztások történtek most oly 
óriási mérvű szükségletek tornyosultak 
össze, hogy ezeknek kielégítése igen nagy 
zavarokkal fog járni. De ha az ország az 
áldozatokat meg nem hozza, akkor nem 
habozok kijelenteni, hor;y a vasutak weg 
fognak állani már és ebből kifolyóiig 
jelentékenyen csökken az a jövedelem, 
forrás, amelyet az államvasutak nyújtani 
szoktak és amelyre az államnak nagy 
szüksége van.

A forgalmi eszközökre 90 milliót 
szavazott meg a Ház és most kerül a Ház 
elé egy 237 millióról szóló legsürgősebb 
beruházási törvény.

Befogom terjeszteni a vicinális vas­
úti törvényjavaslatot, továbbá az állam­
vasutak igazgatóságának újjászervezéséről 
szóló törvényjavaslatot.

A közutak ügyét is kiválóan gondo­
san két óv alatt a törvényhatóságoknak 
16 milliót engedélyeztem útépítést célokra 
és 430 kilométer törvényhatósági utat vet 
tem át állami kezelésbe. Előkészítettem 12 
évre szóló rendszeres útügyi programot.

SZIKH AZ
Műsor:

Vasárnap este A gyermek, dráma 
Újdonság. Bérletszünet.

Békés Gyula és a színházi 
titkári állás.

A mai nap folyamán az a hir terjedt 
el színházi körökben, hogy Békés Gyula, 
a Zilahy Gyula társulatának viselt titkári 
állásáról lemondott. Erre nézve kérdést 
inétztünk Békés Gyulához, aki kijelentette 
hogy a hir megfelel a val ságnak s hogy 
ezentúl minden idejét kizárólag a szín­
padnak fogja szentelni. Hét éven át mű­
ködött mint ügyvezető titkár Zilahy mel­
lett s hogy őszinte legyek — ugymnnd — 
belefáradtam már a titkársággal járó rend­
kívül terhes munkába.

— A Gyermek. Abonyi Árpád pá­
lyadíjnyertes színmüve SA Gyermek“ mint 
a színházi idény utolsó premierje. A da­
rab meséje egyszerű, de egyszerűségében 
elég vonzó. Űjlakyné (Lukács Juliska) 
kadét fiát (Bérezi Ernő) ahhoz az ezred­
hez nevezteti ki, hol Radák, huszárőrnagy 
(Ternyei) szolgál. A kadét mulatós gverek 
ki megérkezésének estéjén nagy mulatsá­
got rendez. Mámoros fővel megsértette

MIT IGYUNK 7
hogy égé zségüuket megóvjuk’ mert csakis
a természetes szénsavas ásvány­
víz erre a legbiztosabb óvószer. ^ ^ ^

Minden külföldit fölül­
múl hazánk termé­
szetéé szénaavas-

vizek királya :
AGNES -forrás. Milleniumi nagy érem­

mel kitüntetve. 
Kitűnő asztali, bor- és 

viz. a gyomor-vizek királya : gyogyviz, a gyem«
égést rögtön megszünteti, páratlan étvégygerjesztA, haszálata vaVdl Áldás gyomorbajosoknak.

Kedvelt birviz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható!
Főraktár : Csanak Józef urnái Debreozenben.
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Kindermann kapitányt, (Szilágyi E.) Janka 
(Uahnel A.) Radák nővérének a férjét. — 
Kindermann kapitány párbajra hívja ki a 
kadétot, ki a kadét édes anyjának kérő- 
szavára sem mond le elhatározásáról. A 
kadét helyett azonban Radák huszárőrnagy 
a párbajban súlyosan megsebesült. A sze­
replők mind kellő szereptudással, készült­
séggel és komolysággal játszottak. Ternyei 
a buszárőrnagy szerepét játszotta az 6 
megszokott művészetével. Bérozy Ernő a 
kadét szerepében adott elsőrangú alakí­
tást. Báthori Mariska az ő közvetlen mű­
vészetével gyönyörködtette a közönséget 
Jók voltak még szerepeikben Hahnel, 
Aranka, Lukács Juliska, Krasznai, Szilágyi,
Békés. . . . , .A gyermek, mely tegnap olyan je­
lentős sikert aratott, ma délután, este és 
holnap hétfőn ismét színre kerül. — A 
főszerepeket ez előadásokon is : Hahnel, 
Lukács, Báthory, Ternyei, Bérczy, Krasz- 
nay és Békés játszák.

Egy debreceni szálloda rejtelmei.
Szerelmi botrány zaj nélkül.
Egy előkelő debreczeni szállodában 

történt házasság törő kalandról suttog­
nak beavatott körökben. A história a férj 
diszkréciója révén minden larma nélkül 
igen csendesen „zajlott“ lo s nem volt 
benne része semmiféle hivatalos funkció- 
náriusnak.

B. V. idősebb debreceni háztulajdo­
nos ugyanis fiatal feleségét a jelzett szál- 
lóbau fényes nappal házasságtörésen 
kapta. A fiatal menyecskét G. B. debre­
czeni vivőrhöz — mint a férj később 
megállapította, — régebbi idők óta gyön­
géd szerelmi viszony fűzte, aminek a 
férj csak most tudott nyomára jönni, még 
pedig igen pikáns körülmények között.

a menyecske rendes szokása szerint 
ma délután is jelentette a férjnek, hogy 
elmegy a nagynénjéhez vizitbe. A férj 
gyanútlanul ős hallgatólag tudomásul 
vette a bejelentést s maga is elment ha­
zulról látogatást tenni. Az a család azon­
ban, ahol vizitelni akart, fürdőhelyre uta­
zott tegnapelőtt s igy az ajtót zárva ta~
lált8‘ A férj által látogatásra kiszemelt 

család lakása nem messze esik a me­
nyecske nagynéniének a lakásától s a 
férj, noha a nagynénivel évek óta feszült 
viszonyban van s azt sem nézte jó szem­
mel, hogy felesége szoros barátságot tart­
son vele. Most azonban hirtelen eszébe 
jutott, hogy a felesége kedvéért kibékül 
annak nagynéniével s nehány perc múlva 
már be is nyitott a nagy né ne ajtaján.

Az éltesebb urinö uuokahugának 
férjét lekötelező szívességgel fogadta s 
erősen korholta, hogy oly régen volt 
hozzá szerencséje. Eddig csak valahogy 
rendben volt a dolog, de mikor a nagy

néni a miatt is aprehendált, hogy a me­
nyecske is távol tartja magát a háztól, 
a férj elkezdett álmólkodni.

— Hát mikor volt itt a feleségem 
utoljára ? — kérdezte a férj.

— Van már egy fél esztendeje, 
hogy sziflőt se láttam — felelte a nagy- 
néne. A férjet mintha tüszurás érte volna, 
nehány perc múlva n ár búcsúzott a nagy 
nénitől s egyenesen a családi otthonba 
futott, ahol azonban szintén nem találta a 
fészekről kirepült galambot.

A mardosó gyanú természetesen oda- 
fészkelődött a szivébe s egy órai hiába 
való várakozás után feltörte a felesége 
szekrényeit. A szekrények egyikének 
fiókjában lesújtó dolgokat tapasztalt. A 
feleségét súlyosan kompromittáló egész 
köteg levél jutott a birtokába. Valamennyi 
forró lázas szerelmi ömlengés elejétől 
végig. Az együttlót édes, kiapadhatatlan 
gyönyörűségeiről beszéltek a rózsaszínű 
lapok. S egyik korábbi keletüben megta­
lálta a férj a lázas pásztorórák színhe­
lyének a címét egy előkelő debreczeni 
szállót.

A férj, két barátját tanuk gyanánt 
maga mellé véve tüstént a jelzett szálló­
ban termett s busás borravalók fejében az 
alkalmazottaktól megtudta, hogy egy általa 
tüzetesen leirt fiatal hölgy egy fiatal em­
ber társaságában, melyik számú szgbában 
vannak megszálva.

Mindhárman letelepedtek a kijelölt 
szoba ajtaja elé s türelmesen várták a 
pásztoróra végét.

Mintegy fél órai várakozás után meg­
nyílt a szoba ajtaja s előbb a fiatal em­
ber, utána pedig az ilyen formán tetten 
kapott menyecske lépett ki rajta.

Leírhatatlan jelenet következett erre. 
A menyecske, mikor megpillantotta férjét, 
élesen főlsikitott s udvarlója karjai közé 
hanyattlott, a férj pedig egyetlen szó nél­
kül távozott két barátja kíséretében.

A feleség ma mar nem tért haza fér­
jéhez a ki már holnap beadja ellene a váló­
keresetet.

iKfDOJHSAGOE.
— Vasárnapi istentiszteletek.

Ma vasárnap a református templomokban 
az istentiszteletek a következő sorrendűén 
tartatnak: A nagytempiomoan prédikál 
ifj. Kiss Albert s. lelkész, kistempiomoau 
Jánosi Zoltán lelkész, Kossutn-utcal temp­
lomban Varga Csongor s. eiikész, Lpo- 
taiy-templomban K Totü Ka man leikesz, 
Csapókertoen Kovács Janos népiskolai fel­
ügyelő, Homokkor toon Ban István főisko­
lai szenior, városi szegényházban Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár.

Az agost. tiitv. evang. templomban 
vasárnap délelőtt 10 orakor az ístenuoz 
leletet Materuy Lajos főesperes végzi.

— Bánffy Dezső beszámolója.
Bánffy Dezső báró táviratban értesítette 
dr. Végmann Ferenozet, a szegedi Bánffy- 
párt elnökét, hogy szombaton es e Sze­
gedre érkezik, ahol vasárnap délután 
felnógykor beszámoló beszédet fog mon­
dani.

— a város házvétele. Kovács 
József polgármester a tör veoyhatóság tag­
jaihoz az alábbi értesítést intézte: Érte­
sítem, hogy legközelebbi bizottsági köz­
gyűlésünkön névszerinti szavazással ho­
zandó határozat végett a városi tanács 
által beterjesztve leend: 1. Pelbárt Ju­
liánná és Pelbárt István Bethieu-uioa 13. 
számú házuknak a város részére megvé­
tele (szavazás első Ízben); 2. a Kolláth 
Mihály és neje tulajdonai képező Gólya- 
utca 2. sz. hazasteiek megvétele (szava­
zás harmad Ízben.)

— Az uj ipartörvénytervezet 
és a kamara. Az ipariörvóny tervezeté­
nek az érdekeltség által munkába vett el­
bírálásának első része befejeződött. A ke­
rület ipartestüleiei a maguk körében le­
tárgyalták a munkát s észrevételeiket a 
kamara áltál szerkesztett kérdőívek nyo­
mán megtették, hasonlóképpen a kereske­
dők, a gyárosok s az iparhatóságok is, 
ezeukivtu külön az építőiparosok ős ké­
ményseprők. Most mar a kamara kezdi 
meg sajat hatáskörében a maga munkáját, 
ül heten a dabreczem építőiparosok tart­
ják Stegmüller Árpád ipari szakosztályi 
elnök vezetésevei gyűlésekét és pedig kü­
lön az építőmesterek, a vizsgázott komives 
és ácsmesterek, valamint az úgynevezett 
kisebu kőművesek és ácsok. Ennek végez­
tével a kamara -- valószínűleg május 31 
és jun. 1-re — összehívja a kerületi ípar- 
tesiuletek gyűlését,

— Hoffmann altábornagy Buda­
pesten. Hoíímann Hugo aiiáburnngy, a 
közös hadügyminisztérium osztályfőnöke 
tegnap es ma Popovics dr. pénzügyi ál­
lamtitkárral he hatóan tanácskozott a kö­
zös hadugymiuiszturium költségvetéséről, 
a mai miniszteri tanácskozás után Huff- 
mann altáoornagy Vekerle miniszterel­
nökkel is értekezett. Felnivataíosan azt 
írjak, hogy hir szerint annyira tisztá­
zódott mar a helyzeti, hogy a vasárnapi 
közös minisztertanácson valószínűleg egy 
nap alatt letárgyalhatok lesznek a tételek 
Vaioszmü, kogy a tiszti fizetesemelesről 
is szó esett a tanácskozás során a költ- 
segbealiitás szempontjából.

— Tüntetés a magyar oimer
ellen. Újvidékről jelentik : «z iskolaior- 
vény érteimében az ujsovei egyház iskola­
széké a népiskolára kifüggesztette május 
élőjén a magyar íelirásu táblát, ellátva 
azt a magyar címerrel is. Az egyházta­
nács must azzal a megokolassal, hogy az 
iskola nem magyar, hanem nemet, a táb­
lai levetette. Az újvidéki főszolgabíró az 
egyuaztauaodot ma 5U0 korona pénzbír­
ságra büntette.

— A debreoeoni telefon bajai.
Sok panasz érkezeit be a debreczeni ke­
rt. "liads.'T’! és iparkamarához arról, hogy 
akta uj lOielon ahomást kérnék, csak 
hosszú- váiaa.ozas után tudnak ehhez hoz- 

Ua;uiai. A szerelő posiavallaiat nem ren-
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delkezik elégséges szekrénnyel. A kamara 
átirt a nagyváradi postaigazgatósághoz, 
hogy a magyar postaintézmény ország- 
világszerte elismert jóh:r . vét i'yen szé­
gyenletes, kicsinyes hibákkal ne engedje 
kisebbíteni, ilyesmi csak tőkeszegény kis­
ipari üzemekben szokott előfordulni, nem 
azonban olyan monopolieztikus nagyvál­
lalkozásnál, melynek ember és pénz kor­
látlan mértékben áll rendelkezésére. Egy­
szersmind orvosolni kéri a kamara azt is, 
hogy az uj telefonjelentkezök nevei a 
ritkán megjelenő előfizető-könyv folytán 
csak elkésetten jutnak az előfizető közön­
ség tudomására. Tessék azt minden eset­
ben azonnal körözéssel tudtul adni.

—- Esküvő. Szombaton esküdött örök 
hűséget Dr. Medgyesi Károly nagyszebeni 
kir. járásbiró Török Olga urleánynak.

— A Royal kévéké« kioszkja 
Valóságos látványosság számba megy az 
a gyönyörű s teljesen fővárosi mintára 
berendezett, pompás kioszk., amit flauer 
Bertalan a „Royal* kávéház tulajdonosa 
varázsolt oda a debreczeni közönség ké­
nyelmére. Az elegáns ernyő-lugasok bi­
zonyára kedvelt helye lesz a hölgykozon- 
ságnek- -í remek kioszknak ünnepélyes 
megnyitása holnap vasárnap !■ S

— Fékező tragédiája. Szol­
nokról táviratozzák : az Arad—Buda­
pest között közlekedő gyorsvonat pén­
teken este elgázolta Szolnok állomás 
előtt Fábry Károly fékezöt. A fékező 
éppen szolgálatba mtnt, annyira sie­
tett, hogy még a kenyerét is az utón 
ette meg. A vonat elütötte, úgy szed­
ték ki szájából a még megrágatlan 
kenyeret. A súlyosan megsebesült fé­
kező kórházba szállítása közben meg­
halt. Ugyanezen a napon, amelyen a 
halálos baleset érte, a felesége ikre­
ket szült. Május elseje óta a gyors­
vonat nem az első vágányon ment, 
hanem a má-odikon. Fabry ezt nem 
tudta és igy történt a katasztrófa.

— A szociáidemoke&ta párt be 
számolója. A debreczeni szociaid mo*rata 
párt vezetősége holnap, vasárnap délelőtt 
tartja beszámolóját a párt tayjai előtt Ma 
ebből a célból a polgármestertől ny Ivános 
népgyülés tartására kért engedélyt a párt 
titkára, amit a polgármester meg is adott 
A népgyülés napirendje ez : A pártvezető 
ség jelentébe és a zárszámadás bemuta­
tása, a politika és a vatasz ójog kérd se, 
beszámoló a szociáldemokrata párt orszá­
gos kongresszusáról ős a vegrehjtóbíz. át 
ság megválasztása. Az érdekes népgyülés 
a ‘ Margit fürdő nagytermében fog )e-

^ _ Ab uj vasúti menetrend nem
sok örömet hozott Uebr oennek. A közié 
kedósi eszközök modern haladása ős a 
menetidők általános gyorsulása korszaká­
ban az a reform adatott Debrecennek, 
hogy legforgalmasabb vonatja, a dőli sze­
mélyvonat, majd két órával több idő alatt 
őr Budapestre, mint eddigeló. Ezt és a 
menetrend ellen tehető egyéb jogos pana­
szokat a debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara szóvá akarja tenni; felhívta tehát

kerülete vidéki érdekeltségeit, hogy indo 
költ panaszukat jelentsék be a kamaránál 
Talán az uj monetred összeállításánál 
egye5 mást orvosolni lehet.

_ Egyetemi halgatók harca.
Bécsből táviratozták a klerikális és né­
met nemzeti egyetemi hallgatók közt ma 
délelőtt az egyetem előtt verekedés volt,
A rektor beszédet intézett a diákokhoz, 
amire a nyugalom helyreállot, de később 
amikor a klerikálisok az egyetemről el­
vonultak az utcán megújult a verekedés, 
míg végre a rendőrségnek sikerült a nyu­
galmat helyreállítani.

— A debreceni polgári fiúiskola 
kirándulása A debreceni társulati pol 
cári fiúiskola Igazgatósága junius hő 5—lO 
napján, Délmagyarország szépségeinek 
megismertetése céljából, tanulmányi ki 
rándulást rendez a következő sorrenddel: 
Junius 5. péntek, Debrecen indul 5 ó. 10 p. 
Aradra délután ahol megtikmtik a vá­
rost. Szabadságharci ereklyemuzeumot, 8 
tizenhárom vértanú szobrát, a kőt kivé- 
geztetesi helyet, a várat stb. szombaton 
Temesváron, innen Herkulesfürdőre dél­
után mennek, majd Orsovát lá’ogatták meg 
(Szemé yvonat, 111.) A Koronn-kapolna. 
Átcsailttknzás a Dunán Ádá-Káiéh szí 
getre és Junius 8 f»n az Orsova-Báziár 
közötti utou a világhírű Al-Duna szópsé 
geh en hajóról gyönyörködünk, a hajóról 
leszállva megtekinthetjük Báziást. A ki­
rándulásról junius 10-én érkeznek Dehn 
ezenbe. E tanulmányi kirándul óban való 
részvétel dija 25 korona, mely összeg 
junius 1 ig Nagy József vezető urt.ál be- 
fizetendő.

— Népesedés Debreczenben a múlt 
héten 36 haláleset történt, ezzel szemben 
született 25 fiú, 24 leány, összesen 49 
egyén; igy a lakosság természetes utou 
szaporodott 31 lélekkel.

— Kiss szerencséje nagy 1 Miér 
legnépszerűbb e 3 ezó az egesz ország 
ban ? Vegyen egy sorsjegyet a Kiss bank 
házban, akkor meg fogta tudni 1 A Kiss 
bankház nagy előnyöket nyújt a közön­
ségnek, eddig annyi milliót fizetett ki 
készpénzben t, vevőinek, hogy ma hazánk 
l 'güőpszerübb osztálysorsjegy fő üárusuó 
helye. Hu/ás mar május 21 én 1 Ajánlatos 
t. olvasóinknak, houy tegyenek szerencse- 
kísérletet és vegyenek a teljesen meg­
bízható és előzékeny Kiss Károly és Társa 
bankházában, IV., Kossuih Laj is-u c-a 13 
sorsjegyet, mert Kiss szerencséje nagy 1

— A szombathelyi tífusz jár­
vány. 8zom athe.yrol jelentik: A teg 
(.»pi nap folyamán mindössze csak egy 
tifuszos meg bet -gedést jelentettek. Ma az 
iskoláit igazgatói és az orvosok az alispán 
elnöklete mellett értekezletre jöttek össre, 
ameiv en e határozták, hogy május 21 én 
>>z öss ms iskolákban megkezdik a tani 
tást, Hajós Bó a közegészségügyi fel 
ügyelő, miután a járványt megszűntnek 
lehet tekinteni, visszautazott Budapestre. 
Az alispán által e hónap 14-ón kiadót, 
jelentés szerint megbetegedtek száma 462 
volt, ebből meghalt 33, felgyógyult 174, 
kezelés alatt vau 234.

— Házasságkötések. Az elmúlt 
hét folyamán a következők jelentkeztek 
házasságra a debroczeni anyakönyvi hiva 
talban: WillinSer Aladár—Kórik Amália, 
Bubi János—Csanádi Rozália, Morava Fe- 
rencz—Kovács Juliánná, dr. Meszelényi

Emil—Sohnller Margit, Genosi András— 
Plesmivi Terézia, Vásárhelyi Lajos—Posta 
Mária, Estók János-Dénes Maliid, Kun 
hmác—Keiner Gizella, Dér, Unáoz-Pop 
par Irma, Csacsoganó Antal—Kis Kr-
ZSéb0Házassá$ot kötöttek: László István 
ref.—Budai Róza, Birkóozi János ref.— 
Falusi Mária, Boruzs József ref.—lakács 
Etelka, Benes Géza r. kath,—Lengyel 
Rozália, Csorba János ref.—Nagy Margit, 
Mieze József, g. kath.-Huozman Zsu- 
zsánna, Siffmann Ábrahám izr.—Róth- 
mann Lőni, Kovács Mihály ref.-Bencze 
Zsuzsánna, Vinke Sándor ref. Nánási 
Ilona, Daróczi Mátyás ref. Báthori Ju­
liánná, Gőz János ref.—Tóth Juliánná, 
Vedres Mihály ref.—Kalmár Juliánná, 
Biró László ref.—Tizedes Agnes, Papp 
János ref.- -Kovács Zsuzsánna, Hatvani 
József ref.—Kozma Gizella, Vinkler Jó­
zsef róm. kath—Molnár Margit, Pirnás 
Jenő rém. kath.—Preguez Margit, Szaká- 
as György róm. kath,—Mike Klotild dr., 
Medgyesi Károly ref.—Török Olga, Kocka 
Lajos ref. - Medgyesi Eszter, Farkas 
György r,:f.—Román Erzsébet, Veréb Li- 
jós róm. kath —Csinovszky Róza, Bárány 
Béla róm. kath.—Pávay Vájná Margit, 
Róday Lajos róm. kath—Hercskó Margit,
El ich József róm. kath—Dénes Emília.

_Ingvan könyv. Aki életérejének
f.ílvirágozasában örömét leli, olvassa el a 
most megjelent „ Modern villamos gyógy­
módról* zzóló értekezést. Ebben el van 
mondva, hogy mi okozza az erők gyön 
gmésót és egyébb bajokat, de az is, mikóp 
lehet a teljes erőt visszaszerezni villamos­
ság u'ján. Ezen 80 oldalas érdekes könyvet 
lapunkra való hivatkozás mellett ingyen 
és bérmentve küldi zárt borit kban az 

Elektro Vitalizer“ orvosi rendelő intézet 
Budapest, Károly körút 2, félemelet 50. 
szám A villamos gyógyítás, mint ismere­
tes a legtökéletesebben az Elektro Vita­
lizer készülékkel eszközölhető. Ezen sza­
badalmazott készülék egyenletes villamos­
ságot ad, mely uj életet nyújt a szerve­
zetnek ős megszűntéd a fájdalmakat.

— Helyreigaaités Azt közlik ve­
lünk, hogy az „Öugyi kos tanár“ c. alatt 
megjelent közleményükre vonatkozólag, 
iogy Osváth Elemér a szatmárnémeti 
ref főgimn. tanára természetes halállal 
halt meg. Temetése a legnagyobb részvét 
mellett szobaion délután 4 órakor történt 
a főgimná'iumi épületből.

— Ügető versenyek Debreozen- 
ben. A debreczeni uraucsisok egyesülete 
által junius hó 28 ős 29 ik napján tar­
tandó ügető versenyekre a verseny feltéte­
lek már szétküldeitek. A nevezési zárlat 
junius 8 án lesz és a titkári hivatalhoz 
érkező kérdezősködések után Ítélve rend­
kívül sikeresnek ígérkezik, a versenyekre 
a páholyok legközelebb már kiválthatók 
lesznek, épen ezért előjegyzéseket nem 
fogadunk el. A versenyek ügyében egyéb­
ként felvilágosítás szerezhető Lóránt Jó­
zsef titkárnál (Kossuth-u. 22. sz. a.)

— Véres éjszakai támadás Deb­
reczenben. Megemlékeztünk arról a vé­
res éjszakai támadásról, amely tegnap 
éjjel a Petöfi-parkban történt A debre 
czeni rendőrség tegnap újból kihallgatta 
Demeter István juhászt és átkisőrtette az 
ügyészséghez, ahol előzetes letartóztatásba 
helyezték.

— Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentették
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be * Csapó János ref, 67 éves Pockai Zsu­
pánná ref. 8 hónapos, Domokos Katalin 
Sf 8 hónapos, Verés János ref. 1 hói a- 
pos Varga Forencz ref. 3 éves, Mária ref
2 hónapos. . . ,,

__ & „Hangszerhitály6 bankói
A főváros kereskedői az utóben a rek­
lám irozásnak egy törvény által meg nem 
tóeág a napokban följelentés több keres 
kedő ellen, akiket hamispénz forgalomha- 
bozatala miatt vádolt meg Az ügyben már 
tárgyalás is volt tegnap Kürthi biró előtt 
engedett módjával doloznak. Forgalomban 
levő pénzbankókat utánoztatnek s ezeket 
utón utszélen osztogatják A pénzügyigazga 
s az egyik följelentett kereskedőt, Wágner 
Károlyt, kinek a József-körut 15. számú 
házban van a hangszer üzlete, érzékeny 
pénzbirzággal sújtotta. A. „Hangszerkirály“ 
megnyugodott, az Ítéletben.

— Előkelő kioszk Debreezenben.
A Royal“ kávéház agilis tu'ajdonos» 
Hauer Bérezi megint szép alkotást léte sí 
tett Debreezenben. A „Royal kávéház 
előtti asphaltozott teret pazar berendezés­
sel kioszkká a1 aki tóttá át, ahol mint a 
fővárosban Dcbreczen színe java találkozni 
fő? A mesés kiállítású kioszkot Hauer 
Rer’ezi 50 gyönyörű kiállítású asztallal. E kivili” 4« mellett K,'Ba Béla fne- 
kara közreműködésével ma vasárnap 
este nyitja meg. Ezentúl a kioszkban na­ponta L első czigányzenekarok hangver
senyeznek ..

_ a debreczeni leányok könyve
iránt mind nagyobb lesz az érdeklődés s 
már is szebbnél szebb gondolatok, versek 
évülték garmadába s adják fényes tanú 
felét Debreczen bájos urleányai eszmegaz 
daségának, humoros, ötletes ói mam«an 
szárnyaló gondolatvilágának. Ks eddig is 
nagyon sok urleány kü'dte be kéziratait, 
Antalfy József könyvkereskedőhöz a könyv 
kiadójához.

A bécsi „Das Kind“ kiállításon meglepő 
predménvekre ju ott Dr Faerber gyermekorvos 36 
~e gyermeknél, kiket „Energ,u“ csukomá.,olaj- 
csokoládéval táplált, 8 heti knra ala t as eddig ét- 
iívotnlHn beteges gyermekek szüleiket folyton enm- vágytalan Oeteges gy hízásnak indultok.

ű? 8 „ét .1.« s í, M ti- 
lót hízott. . ,

— A legdivatosabb sétabotok 
Mentse áruházában a legolcsóbbak

_ valódi amerikai és angol 
tennie lapda verők (rakettek) lapdák, 
hálók és teljes tenni» pálya telszere 
lések a legjutányosabban Mentse 
Henrik áruházában Kossuth u. 4. 
szám.— Pénz, szivar és ozigaretta 
tárcsák, női kézi táskák, kési bő­
röndök, utazási kelletek és pipere 
csikkek a legolcsóbban beszerezne 
tők Mentse Henrik újdonságok áru­
házában Kossuth u 4 sz.

— Gumi gallérok és Gumi köpe 
nyék óriási választékban érkeztek Hal 
mágvi Sámuel női felöltő áruházában.

— üj virág és festő minták mury 
választékban, kölcsön kapható Tbaiez 
Arihur papirnagykeresktdögében „Bika“ 
szálloda mellett

— Gummi különlegességek Gvőrfi 
Sándor kötszerészi él Símonffy u. 2 sz. a 

— Olla ! a legtökéletesebb gumi kti 
lönleeresséer, m m szakad s igv fiütétlenü' 
megbízható Főrak'Ar : Sebőn Sándor Dob- 
íeezen. Piac-utca 12. S1encinger ház. Kez- 
tyű kötszer és orvosi műszertára.

— A Hasai általános biztosító
r. t. szives tud mására hozza ügy feleinek 
hogy a debreczeni főügynökség vezetését 
Zö'di János M. titkár ur veHe át, és iroda 
helyisége a Hatvan utcza 11 szám alatt az 
emeleten ^pájus 4-ikétfil állanak a t. kö­
zönség rendelkezésére

— Uj női felöltő divatterem nyüt
városunkban Kovács Gvuhi és Társa ozég 
alatt. Kovács Gvula külföldön és Budapes­
ten elsőrangú női felöltő czéseknél sok éven 
át mint vezető svak férfi működött, tár sa, 
sógornője pedig Zádor Lajosnál valamint 
utóda Molnár Ferencz uraknál sok éven 
keresztül a női felöltő osztályban volt al- 
talmazva. Mindketten gazdag tapasztal ai­
tat érvényesítendő; főtörekvésük az lesz, 
iogy a t. bölgyközönség igényeinek meg­
öleljenek és nagybecsű bizalmát kiérde­
mel jók. A ezég mai lapunkban közölt hir­
detésére fölhívjuk olvasóink figyelmét'

— Ázsiában, hatalmas nagy nép 
lakik, mely roppant birodalmában saját 
területén kifejtett kultúrával dicsekszik 
Noha ezen népnek a chinniaknak sajátom 
szokásai, gyakran kigúnyolásnak vannak 
kitéve mindazonáltal beszédjük egészen 
lórikat, correkt. P. o. ha egy obinál ba­
rátjának az egészsége felől tudtakozódik, 
kérdezi : „Gyomrával ön meg van e>.6- 
eedve“ ? A gyomor rendszeres működése 
nálunk az egészséggel egyöntetű és e 
tekintetben nekik igazuk van, mert 
ipg a gyomor egészsége az, melytől az 
ember jó érzése függ. Ép ezért legcse- 
kélvebb rosszullőt idejekorán figyeltesse­
nek és hárittassék el. Az emésztő szervek 
rendezése, szabályozására legpompásabb a 
Doctor Rosa belzsam, mely Fragner B. cs. 
és kir. udvari szállító prágai gyógyszer­
tárából valók. Az a helybeli gyóg>szeitá 
rákban is kapható, — Lásd a hirdetésig

Felből és nem egy maradandó benyomá 
gyakorol az olvasóra.

A kötetbe sorolt egv-két más tárgyú 
költeményéből úgy ismerjük meg Zoltán 
Ltvánt minta ki haitik a posßimvmus és 
myszticizmus felé. Siratja ifjúságát s lel- 
?én a halál gondolata subán át.

Érzéseit, gondolatait sikerül kerek 
formába kifejezésre juttatnia néha azon­
ban nem találja meg a kellő kifejezést 
hiányos nyelvkésHete miatt Nyelve nem 
mindenütt magyaros: pl „megírnád . „né­
kem megadott téged.“ stb. Vaskos germa-
mZrmZol1án István költeményeit olvasva 
érezzük, hogy a hang, melyen dalol, még 
nem a maga hangja, bánéra az.ujahb mo­
dern költőké. Igv az Őszi ének c. költe­
mény egészen Ady utánzat. A jövő majd 
megmutatja, hogv 1ud-e önállóan ha.ndni. 
R jelen kis kötetből ítélve, reméljük,

A csinos kiállításu verskötet, meg­
rendelhető a szerzőnél. Ara egy korona
60 fillér': (n-gy l-o.)

IRODALOM.
Annus.

(Zoltán Intván verskötete.)
Zoltán István egy fi,tál poéta lép 

most először a nyilvánosság elő, ki „a 
mis* o. alatt versei •szine-javát. - mint 
egy negyvenet, — foglalt össze 0f
kÖíe Szerelmi dalok ezek nagyobbrészt; 
BBy kis zzerelmi történet versekbe szóve
Vívódó lelkét tárja elénk s majd szerelmi 
boldogsága, a lemondás bánata, msjd pe 
X fszonvu sejtése“ késztetik a dalolásra.
F,!lííő&kmelogBégo WUm.

A nemzetiségi kérdésről sokat írnak, sokat 
beszélnek. Kétségtelen, hogy eme nagy kérdés be.
Woa megítéléséhez első sorban a tárgy ^mérete 
szükséges. A nemzetiségek minden intézményüket 
a nemzetiségi politika érdekeivel hozzák összhangb a 
Ezzel szemben a magyar nemzet, pol tika csakak 
kor lehet eredményes, ha mindenekelőtt a nemze 
tiségek intézményeinek, aspiráczióinak, ^ervezke- 
désük eszközeinek megismerésére törekszünk. Épen 
„-6rt nagv szolgálatot tesz a nemzeti ügynek a 
Veils által irt és a budapesti
kiadásában e napokban megjelent, 493 oldalra tér 
ÍpA5 4 magyarországi románok egyházi, iskolai, ki - 
lazdaUgi intézményeinek és mozgalmainak isméi te-
tése* czimü könyv, amely úttörő ezen a téren és 
amely hasznos állampolitikai szolgálatot van hivatva
teljesíteni.a mint a nemzetiségi kérdés alap­
iát képező tárgyismeretnek értékes forrása, nagy 
szolgálatot tehát mindazoknak, akik a magyar nem- 
zeti8 érdekek szolgálatában, mint közhivatalnokok, 
nolitikusok publiczisták e kérdéssel szembekerülnek.
p0l“,kUB,r eddig még nem i«'"‘ "•« ri° í"
munka a mely rendszeresen és kellő részié 
tességgel ismertette volna a hazai nemzetiségeknek 
salát nyelvük, faji kultúrájuk és gazdasági megerő­
södésük fejlesztésére szolgáló intézményeit, a , V 
mindmegannyi bizonyítékai a magyar állam lib r - 
UzmuTának éYs a nemzetiségekkel szemben gyako- 
rolt-sovénnek semmiképp sem nevezhető — tulen
gedékeny ismerteti a hazai
románok összes^ egyházi, iskolai, kulturális, közgaz­
dasági és politikai intézményeit, illetve m0^almaltg 

8 Maga a könyv kilencz szakaszra oszlik és
PedÍg : az első szakasz a románok számát és vár-

«"‘BÍLS -»«*
nok„
keleti román egyház történetét és egyházmegyének

Iák történetét és =«ok„,k a 1906-7. „kol., 6„=
""“"Ä-i.« - ?*■“ »"5; 's“

tokát; ^ hetedik gzakasz a magyarországi román
8ajtÓraaVnvoíckz°aZdÓikadszta0kastz; a hazai románok, keres^ 
kedelmi. ipari és közgazdasági intézményeire, el

rmel női felöltő áruházában. tna^ai _____---------—-----^ I Na üljünk fel

hol . legszolidabb, szigoman betartott .mbo árak ™Urtt a lego
gyártmányok, minden létező szín- és kivitelben! újdonságodat______ _________________________________________________

AsztalosJózsefnői divat áruházában Kossuth-u.4.

nek tavaezl ruha kelme -ja.n.tgok
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Borban pedig a román pénzintéeetekre vonatkozó j veszi, vagv vén leány marad irigyeink I. . . még jé, hogy kimutatta természetét 
adatokat és részletes kimutatásokat közli; örömére. Én ezt el nem bírom viselni, idejekorán, ezért az istennek hálával tar-

a kiienczedik szakasz történelmi alapon fog- mechalok bánatomban, szégyenemben. Hozunk. Rövid napok múlva egy sürgős
L,5:tm.rnyri™.rrKLrri'.,mon‘.6Pí. aj«»«. »«.**,^ im» Bé„Sbf kei
különös súlyt fektetve a románok összes politikai jeson kijött béköturésébÖl, valami értbe- úgy sem volt Béosbou, tehát magammal 
konferencziájúknak és az azokban dekretált prog- tetlou szót mormogva nagy hirtelen felkelt viszem, a sok szép látnivaló majd elázó- 
rammoknak az ismertetésére. áevából. nála szokatlan gyorsasággal ölté rakoztatja és most feküdjetek le és alud-
,d.l.kMl mSSdb.ÜÍ"LT ;,6?n™«noKÍ magára ruháit, máskcr két segítség « iátok békében B,»l Kö-eeberk, »ette 
olyan helyzetük van Magyarországon, mint aminövel kellett neki, most három perez alatt már kalapját, botját és távozott. _
semmiféle nemzetiség sem dicsekedhetik egyetlenegy a kalap is fejébe volt nyomva, az ezüst-1 De alig húzta ki a lábát, Víjma ismét
jogállamban sem. 1 * ....... * »' ----- u— - sx

A könyv kapható a kianónál: Uránia 
nyomda Budapest, VII. Rottenbiller-utcza 19.

könyv- 
szám.

A munka ára fűzve, a 30 fillér postai szállítási I 
költségen kívül 10 (tiz) korona, hatóságoknak és ] 
hivataloknak pedig 6 (hat) korona.

Kizgazdat ág. 

Terménytőzsde.
Schv.rcz B. debreozenl bizományos tívtreti jelent#*«

Bödmest, 1908, május 18
Készáru 6 olcsóbb, határidők lanyhák, 

fürtg áprilisi bare ....

gombos fütykös markába szorítva ; a jó hozzálátott a keserves síráshoz. Édesanyja 
Zwzei néni nem is merte megkérdezni : nagyon jól tudta, hogy felejteni.megnyu-
hová szándékozik ilyen sebbel-lobbal, nem godni nem olyan könnyű még 18 éves
is lett volna tanácsos most hozzá szólni, korban, mint azt a hatvan éves férfiak 
mert perezröl-perezre jobban nekivörösö- gondolják, azért ö nem is zaklatta leányát 
dött az öreg ur jóságos ábrázatja, mégis | hiábavaló okoskodásokkal, hagy a

1908. májusi haza . . <
1908. októberi búza . . .
!9<?8 rozs

májusi rozs . , .
1808 f.vmiwiri roz* . . .

áprilisi zab . , .
1908. májusi »•’-

októberi zab . . . .
* tengeri . ."
1608 'nílusi

l'ttög szeptemberi tengeri 
i°ö8, augusztusi »epnti*

11 62.-63 
10.00. 01
10.10.—’ll 
8.75-76

7 20 - 21 
6 82.-83 
6.50. 51 

0.57.— 58

Imikor már az ajtónál volt, visszafordult 
[magától, minden megszólítás nélkül.

— Hát megyek Bókiékhee, csak te 
I küdjetek le és aludjatok nyugodtan, most 
már minden az én gondom. Ezzel való 

I sággal elrohant.
Kövesberkyné egészen megnyugodott, 

la mint férjét távozni látta, mert tudta 
hogy ha az egyszer valamely dolognak 
megfogja a végét, hát nem hagyja abba, 
mig rendre nem igazítja. Visszament tehát 
Vilmához, hogy lehetőleg megnyugtassa

sírni,
maga is sirt csendesen, siratta kedves 
gyermekét. De már erre Vilma, mintha 
megszógyelte volna gyengeségét, elcsen­
desült ; mindent inkább, de jó anyjának 
but okozni nem akart; mikor látta, hogy 
anyja keservesen sir, egyszerre megke- 
mónyült szive, mintha kicserélték volna, 

felkelt, megölelte legrésztvevőbb barát­
nőjét s még ő biztatta, hogy ne sírjon, az 
idő majd begyógyítja az ütött sebet.

Ettől kezdve több sirás nem is volt 
Kövesberkyók házánál. Vilma csendes és

A h n nl ZV nW bSpn rnint szomorú volt bár és sehová sem járt, de Azonban ez nem ment oly könnyen, mint ébként elég eréiyesen viselte magát.
előre gondolta. Vi ma eversge Béosbe is elment atyjával, vissza is jöttek
egyre jobban fokozódott, semmi szóra, I né]kű)j hogy legkfsJebb Változás történt 
semmi anyai könyörgésre nem ud a n g | vojna csenfleg szomorú modorában. Az

de

REGENY-CSARNOK.

sziveim a történt dolgot csak sirt-sirt, g,akori yendé v0,t a háznál uo
keservesen, hogy azt nehéz volt nézni. Vila^^ négy szem £özt aoha sem be

Ejfélután egy óra lehetett, mikor |agiÄlt_ RAki6k fillk nitávozAsa óla soha se 
Kövesberky nehézkes léptei 

I lőnek a folyosó kövezetén,

Az alpesi Vampyr.
10 Regény | Ámint az öreg ur belépett, kissé megállt

' — De nem uey van ám az, édes az ajtónál - látta, hogy Vilma egészen 
fértem, fakadt ki Kövesherkyné elkesere- felöltözve fekszik a pamlagon, kisírt sze 
delien, hát mér most abból a megszomo- mekkel- Megcsóválta fejét, aztán kivette 
ritott gyermekből mi lesz? zsebkendőjét, hogy verejtékes homlokát

- > i lesz? hát mi lenne? az én I megtörüíje, se közben szemein is végig 
leányom derék, büszke leány, az nem esik húzta a kendőt 
kétségbe egy ügyetlen, haszontalan fiezkó | — Hát mégis úgy

hoiíBatAirtá I szélt. Bökiék fiuk eltávozása óta soha se 
o t 1“tLpnoson jóitok többé Kövesberky ékhez, a pletyká­

in kedvelők mende-mondáztak kissé suttyóm-Vi ma hálőszoMja felé tartott, mart as k de M j, elcsendesült lassan, Andor
gólt. KöveaberkynéLőnüaf beJréLtta. |8. “ 6 röTÍd tia mu-"ía Vilmával a "l68s az ő rövid kis múltja Vilmával a 

előtt feledésbe merült.
(Folyt köv .)

van, a mint
miatt; egyszerűen majd elfelejti s punk- mondta az a rakznozátlan fiú, szólt lassú 
tűm ; a mi azt illeti, én részemről örülök, hangon, miközben Vilma melle egy székre 
hopy igy történt, usy sem nagyon volt I telepedett, szüleinek tudtával történt az ő 
Ínyemre ez az eljegyzés, — a te akaratod I balga útnak indulása .. . nem bírtak vele 
volt — de nekem nem tetszett... leányunk ... valóságos siralomház van Bókiéknél, 
derekabb embert is kap férjül. az apja dühöng, anyja és testvérei sir-

Pé'dául ? nak ... elment biz az. Visszatarthatták
Például, hogy ne is menjek messze volna rendőri hatalommal, de mi köszönet 

itt van mmdjárt elsőnek is az őrnagy. | van abban, tudjuk nagyon jól, hogy mi

Számtalanszor bevált

UK
Mfykemokiál 4« 

bólmkantm 
■tol e bűiyeml

atgUM net.

Kövesberkyné meghátrálva csapta 
össz^ kezeit s egész megütközve kiáltá. 
Az őrnagy ? ! ugyan mi jut eszedbe ? 1. 
de az őrnagy 1 Az a német . . .

Ugyan hagyj fel, kérlek, ilyen

lesz az olyan makacs fiukból, ha a szülők 
akaratjukat érvényesítik ... ej ! rósz fiú 
az, ki szüleit, testvéreit, jegyesét meg 
tudja szomoritani anélkül, hogy haszna 
volna belőle, vagy bárkinek is. Ez hát |

balga beszédekkel, ilyet éppen nem várok megtörtént. Bókiék senki előtt sem tagad- 
egy okos asszonytól, itt nem a nemzeti ják. Vilma jó birét nincs mitől félteni. Es 
ségröl, hanem a férfias jellemről van szó. most mindezek után azt mondom édes 
Az őrnagy olyan ember, a kihez egy gyermekem, szólt Vilma kezét megfogva, 
berczegkisasszony is férjhez mehet — légy nekem ne siránkozzál, egy könyet se ejts 
eszes és anya — gyermeked jólétére, bol-hőbbé ; ha Andor téged vagy szüleit iga- 
dogsága és biztosított jövőjére gondolj, ne zán tudná szeretni, nem ment volna el, 
pedig balga nemzetiségi ellenszenvekre. de nem tud szeretni ; joravaló fiú, de férj 

— Jaj 1 borzadok, milyen iszonyú soha se lesz belőle, mindig saját szenve- 
mende-mondák kerekednek majd ebből a délyánek kielégítése lesz előtte az első 
históriából, az a gyermek egészen meg dolog, önző, kegyetlen és kínzó lesz min- 
lesz rontva, jövője oda lesz, ahhoz kell dig egész életében, a kis kutyámat se 
majd ferjht-z mennie, a ki irgalomból el-1bíznám rá, nem hogy egyetlen lányomat!

Telefon axO* Telefon axO.

Földes és lfajner
elektrotechnikai vállalata 

Debreozen nagytrafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szítenek villamos világítás és erőátvitelt 
berendezéseket, hásl és magán telefo­
nok, vlllnnycsengők berendezését és 
karbnntartását, villany-, benzin- hőlég 
és nyersolaj motorok Javítását, orvost- 
fizikai műszerek készítését és javítását 
és minden e szakba vágó legkomn- 
likáltabb munkákat

Legjobbnak elismeri Flanel tengeri-, és répakapák.
Világhírű amerikai lohn- 
ston kévekötő és marok 
rakó aratrgopek (melyek­
ből a oeanádmegyei 
gazdák aratógépszövet- 
kezete is 110 drbot ren­
delt mei?) lohnston fűka­
szálók, szél a gyűjtők, 

aratógép alkatrészek

kizárólagos nagy raktára

Ingyen Aratógép kezelő tanfolyam.

Ráhmer Sándornál
Debreozen, Piaoz n. 26. (Nagytrafik udvar.)

Baoher-Mellohár és Johnston gépgyárak 
képviselője.

A Magyar Államvasutak gépgyárának kerületi képviselete.



Sanatogen
Az összes müveit államokban több mint 
5000 orvostanár ás orvos ajánlja, mint 
a legkiválóbb erősítő és felfrissítő szert.

Erősitt a testet, 
edzi az Idegeket.

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban.
Képes ismertetőfüzetet ingyen és bér­

mentve küld

Bauer és Tsa., Berlin SW. 48.

Egésségünkre fontos,
hogy csakis leien alkotta természetes 
szénsavval készült szóda vizet igyunk.
Másolat „Buzi ás fürdő folyékony szénsavának vegyi
vizsgálata“ Szaga és ize rendes. Szénsavtartalma 
99,570/0 Nem szénsav 0.43% Szénoxydol nem tartal­
maz. Kénessavat nem tartalmaz. V100 kálium perman- 
ganátra nem hat »/100 ezüstnitrát oldatban: nem idéz 
elő csapadékot. A nem szénsav nitrogén és oxygén- 
ből áll és éghető gázokat (C H 4 stb.) nem tartalmaz.

Budapest székes főváros vegyészeti és élelmi­
szer-vizsgáló intézete.

(olvashatlan aláírás) s. k, 
Közjegyzői hitelesítés : igazgató.

Buziásfürdő, 1907. október 20-ik napján
(P. H.) Dr. Bésán Kornél s. k.

kir. közjegyző.
Ilyen szénsavval készül Kun István gyógy­

szerész sdkvize.
Megrendelhető Darabos-utcza 5í. Interurban 

Telefon 595. czimén.
Egy henger természete a (10 klg.) folyé­

kony szénsav napi áron kapható. Mai ár: 4 K 
50 fillér négy kor. ötven.

DEBRBCZfiNl FÜGGETLEN ÚJSÁG

Eladó ház.
Hajdúböszörményben fő-ut- 

ozán 1986. számú bérház kedvező 
fizetési feltételek mellett

szabad kézből eladó.
Ugyanott kissebb-nagyobb üzlet- 

helyiség raktárral és szép utczai szobák 
lb08. ju’.ius és augusztus 1 töl kiadók.

Értekezhetni Borsy Imre tulaj­
donossal levélileg, Makón, Csanád m.

Uj posztó üzlet, fris és divatos árukkal.
Van szerencsém a n. é. közön­

séggel tudatni, hogy Hatvan-utcza 7. 
sz. alatt (Bészler-ház)

Poszté és gyapju-áru üzletet
nyitottam. Több évi budapesti mű­
ködésem azon kellemes helyzetbe 
juttatott, hogy áruimat első forrásból, 
legjobb minőségben és felette olcsó 
árban szerezhettem be ezáltal a leg­
kényesebb igényt is kielégíteni képes 
vagyok.

A n. é. közönség b. pártfogását 
kérve, vagyok tisztelettel

Kohl? Miksa
Hatvan utcza 7.

I

A női szépség
elérésére, tökéletesíté­
sére és iontartására
legkitűnőbb

Legjobb 
a világon.
Árai ós 2 K.

Készítő .
földes K. 
Kyógytáre 
Aradon,

mely
vegytiszta, 

zsírmentes ós 
teljesen ártal­

matlan. Eltávolít 
Ezeplöt, májfoltot, 

pattanást stb. — Kap- 
Debreczenb en: 

Balázs Ödön, Grósz Nagy 
Ferencz, Mihalovits Jenő 

Muraközy László, Tóth Béla 
gyógyszertárában, Jósa és Jéna 

drogu éri ójában.

LÉPFEHE és SERTÉSORBÁNCZ
elleni

VÉDŐOLTÁSOKAT
állandóan foganatosít

LÁSZLÓ ZSIGM0ND
állatorvos

Debreczen Csapó u. 30. Teletöm 558.

Gyertyánliget
(Nláramarosmegye)

a legszebb, legegészségesebb klimatikus, erdei- 
hegyi gyógyhely, ásványitirdő és vizgyógyintézet.
Csodálatos szép magas fekvés, por- és szólmentes, (Szon­
dás, enyhe levegő, kitűnő izii ós könnyen emészthető tiszta 
vasforrások. Teljesen berendezett vizgyógyintézet. Legradiká­
lisabb gyógysiker : vérszegénység, sápkór, idegesség, neurast­
henia, gyomor-bélbajok ós női bántalmaknál. Kényelmes, 
csinos lakások és igen jó ellátás. — Igen mérsékelt árak. — 
Idény : május—október. — Vasúti állomás: Nagy-Bocskó. — 
Előnyök : 1. Olcsó árak és fesztelen életmód. 2. Enyhe ég­
hajlat és barátságos környezet. S. Közeli vasútállomás és 

jó kocsiút. — Interurban—telefon.
A fürdőigazgatóság.

Hajdusárasonban
a vasúti állomás mellett a falu alatt, 
a köves ut mentén, Tallér Ignácz (Si- 
cherman) uj szölötelepe tőszomszéd­
ságában, 40 hold szőlőnek igen alkal­
mas föld, jutányos arban, kedvező 
feltételek mellett

elad <»-
Rigolirozó gép jelenleg a Tafler 

bii tokon van.
Értekezhetni Wertheimer Dávid

tulajdonosnál H -Sámsonban.

Világhírű Valtham, Omega, 
Lopgine$,Schalihansee, 6ra 

cziósa stb.

nagy választékban (körűibe 
lül 15 millió forgalomban.)

Kúrián Gyula müórás
Debrecsten Piac* utcza 42.

Óvjad bgrOdet

ártalmas és szépítő szerektől. 
Használtunk csak orvosilag 
ajánlt magwae Sesan tol­
let e szappant meglepő 
hatás-al, eredményes arczbőr, 
kéz, láb és testápolásra. Sesan 
toilette-szépitő szappan K. 1.20 
egy darab, kapható gyégysze- 
tárak, drogueri kban és ha 

eonlü üzletekben.
Dr. L Sedlltzky Kn. K Hofltef 

Salzburg.

Csodaszép bőr

ISSI
DE BRECZEN, Kistemplombazár.

Szőnyegei!, Függönyök, ügy­
es BsztaMök, Bútorszöve­
tek, Viaszos vászon, Linóleum
óriási raktára!

Kerékpározók
uj príma kerékp rókát vehetnek.
szabad fu ás és hozzávaló jótállással K 
126.— Nagy raktár használt női- és férfi 
kerékpárokban 60, 80, 90, 100 K. Csakis 
elsőrangú gyártmány, Pneumatik, Futók 
K 7, 8, 9 ; légcső K 4, 5 ; ace'ylen lámj ák 
K 3, 4, 5 ; olajlámpák K 1.50, 2, 4 ; csenj:ók 
80 f, kerékfutő csengők K 2 20, nyeie? 
K 4.—, 4 soros teleskoppumpa K 2, láb­
pumpa K 3, 4 ; 1 doboz fekete vagy sárga 
email-lag K 1, doboz nickelező K 2 Min­
den más tartalékrészek olcsó gyári árban. 

Árlap ingyen. Vidékre utánvéttel Kerékpárra 15 K 
felpénz. St. Bundbakin, Wien, IX. Grünetorgasse 23.

villsmosságl 
csikkek és 
mlüdoanemü 
alkat-rsíek 
állandó raktára.
Hagy választék:

lemez újdonságokban.
Elvállalunk villamos felszereléseket min­

dennemű mechanikai készülékek javítását, vae- 
és fémesztergályozást, zománczolást, niekelezést 
és az összes e szakmába vágó munkákat szak­
szerűen és pontosan készítjük.

Geller és Németh műszerészek,
Debrecxen, Hatvan-utcxa 8. «ám.

a legtökéletesebb

nem szakad, s Így feltétlenül megbízható.
Fő raktár

Sebőn Sándor
Keztyö, kötszer, és orvosi mBszertárában

Debreozen, Plaoz-u. 12. az.



1908, május 17.
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BégenfBldtér
alattszám

megnyíliknapokban

I Etadóócskazsáknk
* I és melaszos hordók.

Raktáron tartja
Bősendoríer Ehr 
bar, Első szövet­
kezeti, — Wirth, 
Stingl, Stelzha- 
mer. Hamburger, 
Koch és Kor seit, 
Neuburger, Mali- 

vánek stb.

zongorákat
500 koronát

etetek annak, ki a BartlllafOgvtxének tosznái at» mellett 
ttverfe 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, va^ Mája 
bütUk. (Franco küldéssel külön 95 fii., Bartilla- 
Vinklar Üde Wien, 19/1., Sommergasse 1. — Kapható 
minde/ictóct szertárban és drogonérlában — Csakis 
Bartilla ^fogvl*“ kérendő Hamisítások bcjolentése Jól 

:“,it oiv helyekre, hol nem kapható, bór- 
Sítve küldök üreget 5 kor. 20 fillérért Kapható Deb 
"cm : Hihalovits lenő gyógyszertára a „Kígyó1'-hoz

... választék kizárólag franczia mellfözőkbii 
3 koronától a legfiuouiabb kivitelig-

Tavaszi idényre
a legújabb divatu

nap-
dús választékba, a legjobb és legtartó­
sabb kivitelben olc.ó árak mellűt csakis

azÜtí Mismi Ersjí|]áitai
kaphatók.

Markier Soma, Place u. 43. s*.
Javítások és áthúzások olcsón és pon­

tosan eszközöltetnek.

Nagy raktár I

uj Gramaphonohhúl és lemezehbol, |
javítások és hangolások elfotadtattnak. 
Havi kölcsönök Zongorák, Phninók és Czim- 
baimok legnagyobb választékba kaphatok.

A debreczeni Er ötak ármány 
qyár tulajdonában levő mintegy 
4000 drb üres vegves zsák és 120 
drb üres czukorszörpös hordó ju- 
lányos áion eladó. - A tárgyak 
megtekinthetők a Margit fürdő 
telepén a gyár helyiségében.

Értekezhetni Jablonczay Kál­
mán és Kertész János megbízot­
takkal. - Ugyanitt feldolgozatlan 
maláta csira, diókorpa, nagyobb 
mennyiségű csutka korpa szintén
eladók.

Mótorvevők figyelmébe l
iütó1

Herkules-mótorvállalat, Budapest, V., Váozi-at 30.
VUUZl-UV UV. ----- -------

üzemben megtekinthetők.
Teljes 

jótállás
kifogás­
talan

______ __________________  üzemért
Ozemzavarok kizárva 1 Bámulatosan egyszerű szerkezeti 

Rendkívül csekély benzinfogyasztás!
IS—14 éves fiú is kezelhsti 111 

árjegyzék ingyen 1 Olcsó árak részletfizetésre 1
SCO db elismerő levél a Miteyarországon üzemben levő 

mótorokrol I

- di-gygyel
, gyógyít időszakéi
süketséget,

Űr. Rothscnnek V. Emil utóda
gyógyszertára Debrecenben

Uj üveg- és porczEllán üzlet.
Van szerencsém a n. ó. közönség 

szives tudomására hozni, hogy május 
lén Hatm-utcza sarok (Koszorús ház)

uj üveg- és porczellán üzletet nyitok.
Előre is kérve a n. ó. közönség 

szives pártfogasát.
Tisztelettel

• jTejm.0.

Habig kalap
újdonság

<• m

Fenyő Sándor

így szelvény 
S'10 m. hossza
teU«« férfiruhí- 
hox (Kabát, nnd- 
tkt ét mellény) 
eleéendő, csak

^ az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Eev szelvényt fekete szalonruhához 20. — K.-ér*, 
szintúgy felöltőszövetet, turlstalódent, selyem- 
luungarnt stb. stb, gyárt arakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt Ismert posztó­

gyár! raktár

SIEGEL-1MH0F Brünn.
Hinták indyen és bérmentve.

nci, a gyiu 1 ****-&» j---------- '

Szabott, ledolcsóbb árak. óriási választék.
Mintába, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is, teljesen friss áruban.

Ifllamos-vllígitáei és erőátvitel
berendelések,

lakások, Ősietek és egyéb helyiségek rfr 
síére, legelönyöeebUn és a legnagyobb 
szakértelemmel

I Baez-féle Villamossági l T.
iebreoieil épl emietőiége

(PUtOl-e 72.) által ké lttetoek.
Szakszerű felvi ' goaitással, _ terjese­

tekkel és költségvetéssel bárkinek dljtlll* 
■ol szolgál.
VUá|ltátsstik, nHMnt le mnfrtijfili In vfiauMte, 

w. m. Telefen as. 5S*1

Tavaszi Női Divat
Sima és intézett Bél kosztüm és dlvatkslaékbél

gyönyörű választékot tártunk.
Angol és Franczia Blúz szövetek

a legujjabb kivitelekben.
Divat Blúz-selymek «•

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.
^ Fekete is színes divat lapereyOtoil 4

remek választék.
Állati no raktár Fekete gyászkeliBékkél.

Szabó Lajos fiai
vision, divat és szőnyeg áruháx. 

pillákkal Utálatra kéwéqel Bzoltálmt

BaÉeppsület
részvénytársaság

Debrecen, Piaei-utcia 72. sí«
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival
Leszámítol váltókat, utalványokat,

nyílt tételeket stb.
Tőileaztóses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvess tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékrejolyé 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, es 
Vállalkozik minden egy óbb bank­

ügylet kcxéfiére Is.
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1Ö0Ö. május it.
434/1908 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A dobreczeni kir. jbíróságnak V. 

g7/3_1907. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Varga Mihály 
részére, Broskó Jenő és neje tiszacsegei 
lakosoktól 976 kor. tőke, ennek 1904. évi 
január hó 1 napjától számítandó 6% ka 
matai és eddig összesen 180 kor. 14 fillér 
perköltség erejéig 1905. évi május hó 
13 án biróilag lefoglalt és 1138 koronára 
becsült bútorokból álló ingóságok 1908. 
évi május hó 18 án délelőtt 9 órakor 
kezdetét veendő és Ti-zacsegén alperesek 
lakásán megtartandó nyilvános bírói árve 
résen, a legtöbbet ígérőnek azonnali kész­
pénz fizetés mellett szükség esetén becs­
áron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1908. évi április hó 15.
Oláh Géza bírói kiküldött.

Jégszekrényei!
legolcsóbb árban

Lám Sándor
üveg és porczellán 

raktárában
DEBRECZEN,
Piacztér 5. szám.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

üj üzlet. üj üzlet.

Szépe Lajos
Női divat, vászon, fehérnemű és rövidáru üzlete 
Debreczen, Koasutliutoza 6. az.

Ajánlja legújabb kivitelben a

Tavasz újdonságait:
Franczia és Angol női divat kelmék­
ben, ringni Blouse és Tennis szöve­
tekben, Divat Zeffirek e'ismert legjobb 
minőségben, Hímzett Schwutzi és 
mintás selyem Batiztok, Cosmanosi 
kartonok és valódi Franczia De'ai- 

neket remek, választékban.

Úri és Női Fehérnemüek
Chiffonok, vásznak, fehér és színes 
damaszt asztal teriiókek minden ár 
ban. — Szövet és csipke lüggönyök, 
ágjteritők — Színes és fekete Nap­
ernyők nagy választékban. A hires 

Liliom vászon gyári raktára.

ld

13G0/1908. Tkv. sz.
Ili,

Árverési hirdetményi hívónál.
A püspökladányi kir. járásbíróság 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
Rabbi takarékpénztár xégretiajtaténak 
Goldstein Simon és neje Bárány L;na 
végrehajtást szenvedett ell ni 1200 ke róna 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj­
tás ügyében a debieczeni kir. törvényszék 
(a püspökladányi kir. járásbíróság) terü­
letén lévő Püspökladány községben fekvő, 
a püspökladányi 2874 sz betétben A f 1. 
sorszám alatt felvett Goldstein Simon és 
neje Bárány Lina nevén álló 1416. hisz. 
1164/a. ő. i. sz 193 négyszögöl ttrületü 
háza; udvarra az árverést 4000 k< rónában 
ezennel megállapított kikiáltási árban el 
rendelte, és hogy a fentebb megjelölt in 
gatlan az 1908. évi juniua hó 24-ik 
napjának délelőtt 9 órakor a püspök­
ladányi kir. járásbíróság árverési termé­
ben megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 400 
koronát készpénzben vagy az 1881. 60. 
tvezikk 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rej delet 8. § ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. 60. t. ez. 170. § a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Püspökladány a kir. járásbíróság mint 
elekkönyvi hatóság 1908. április 9-én.

Dr. Tikos kir. járásbiró.

Üveg, tükör, porcéi Ián és lemánczezett 
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpíler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretesést 
gyorsan és jutányosán eszközöl j,

MR* Edények kolcsönöztetnek. "Mg
Tanuló felvétetik.

Steckenpferd 
Uliomtejszappan

Bergmann és Társától Drezda és Tetschea a/L
volt és marad a naponta beérkező elő«- 
merő levelek szerint a szeplő, úgymint ae 
arczkőr puhára tételére és a rézsás arcz- 
szin elérésére a leghatásosabb minden 
gyógyító szappan között. Darabja 80 fii. 
kapható minden gyógyszertároan, drogiié- 
riábaa, szappan kereskedésben és borbély 

üzletben.

Telefon
12—83. Stiller József Telefon

12—83.
csász. és kir. szab.
jégszekrónygyára

Gyár és iroda : VII., Nagydiófa-utca 22. sz. (Wesselényi utca sarok)
.AifJ^rvényesen védett^és elismert legjobb szerkezete, kitüntetést nyert hütCkészltóket

víz, vaj, nyershus hűtésére, ételhutőket házi szükségletre, fagylalt-készülékeket és fagylalt reservolro- 
kat, bormérési berendezéseket es legújabb szerkezetű pezsgő-csapokat. — Képes árjegyzék et fenti evár 
aranyokról, valamint a legújabb találmány-- hushütőkröl, ótelhütökröl, továbbá a sörkimérö készül ékekrá

(hütött levegőnyomással) kívánatra ingyen.
TéT—ás.ek clkcl Ulésc Végett kérem cégemre ügyelni és más hasonló nevű cégekkel össze nem téveszteni 

gyáram 1873-ban lett megalapítva. *35)9

Egyedüli tulajdonosa :

STILLER JÓZSEF
társak nélkül

Budapest, VII,, Nagydiófa ntcza 22.

Hazai gyártmány ! Kitűnő munka 1

vas- és fémöntode részvénytársaság
Szombalhely-Bsdapast, VI. kerület, Váczi körút 61. sz. 

Eenzinlohomobil- «nun
csÉplű-szerelvÉnyeli.

Stabil-
benzinmotorok.

Szimtgázmotoroli faszt«-, koksz- és antraczit-flltésre, ÍZŰ HP-ig.
Malomépitészet.

Szab. hydr. borsajtók, olajprések és mindennemű
gazdasági gépek.

Mimi fizetési filtételBli. árjegyzékek kívánatra ingyen s kéimnte.

4000 méter legfinomabb, fehérített

Rumburgi vászon maradék I
4 — 18 méter maradék hosszúak, legfinomabb fehér és ágyneműnek 

való méterenként 50 fillérért eladók.
Kiválasztott 14—18 méter hosszú maradékok 55 fillérjével 5 kilós 

próbaküldemény körül belül 45 méter utánvéttel.
Nem tetszőért a pénz visszaadatik.

Ä. W te* i H, vászonszövűde, Madiod (Böhmen.)

" V' 1 .6
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Apré hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. - Vidéki tudakozódásnál tessék válasz- 

bélyeget csatolni. 

20 - 25 drb frtj barczi kanéit madarak el 
költözés miatt jutányosán eladó. Hat 
konzervgyár a házmesternél._____ ____

Köiel a városhoz. Elutazás miatt eladó egy 
"adómentes uj bis 880 nógyssögól ki- 

tűnő veteményes földdel, te'mő gy 
i möicsfákkal Libakert I járás 5. szám 
! alatt.
Házmester a Csigekurt 140. sz. alá 

telik kis családdal.I ---------- ------------- 7--- -
Nagy Antal kárpitos és díszítő 

uicza 38. szám_____ _

feivó-

<rany János

18 éves csinos keresztény úri leány férjhez 
menne jobb iparoshoz vagy kisebb hí* 
vatalnokhoz, csakis komoly levelekre 
reflektálok „Szerény* jeligére a kiadóba.
Id nczerna ölenként vasárnap reggeltől 
őr-fillérért a Sütő-féle téglavetőben
kapható.Értekezhetni ifj. Csengerilgnácz 
túl aj donossal. _______ _____

14^16 éves leány felvétetik a kiadóba- ___________ ______ _____ t t ,
Szobaleány, munkásnők és egy hetes el 

V e?őíe beíemdezett kelmefestőnél Vár-u. 3. vétetnem. Teleki-mcza 100.

Keresek két szoba, előszoba, konyha, ka 
I mara és más mellékhelyiségekkel bíró 
! íhkosztályt lehetőleg gázbevezetéssel. 
I Czim a kiadóhivatalban.

erőre Deleimben, -------- ---------- -------------- ------------------- —-—-—-7-7^. ,
r—rT“~^Tir7~7ihnváí^ eladó Igen jó állapotban lévő ajtók és ajtó fóliák
átkeléshez használható száraz vályog. eladók jutányosán Vorbőczy-u. 6 

Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. fiép és ZSákva?rÓn6k felvétetnek Vasa zsák 
üzletében, Széchényi utcza 6 szám.Házilag készült savanyu káposzta kilója 8 

kr Kapható Vadász Ferenci fűszer üz­
letében Varga-u. 35. sz. _____

H^rnlnterziáshá'ószobabercmdezések,
“ igen szép toilettével, fényezve és matt­

ban eladók. Kovács Gyula muasztalos-
nál Darabos-u. 17. _________ ________ , ------ --------- ----------------------

tiálauTnevegyea készpénzért, m.é8i3 olcsóbb ^ ^ vizsgázott a Hortobágy malomba fel 
»ratban ííphat tea hu ós lein? fel v"M„ik 
öltök, öltönyök, tea és női ruhák, sző

7. . 1 / la.von rn-

Árverésen eladó Csillag-u’cza 36. számú 
ház. Kikiáltási ár 1100 korona, bánat­
pénz 410 kor na 90 fillér. Tulekjegyző- 
könyv 335. szám. 1908 május 29 én 
délután 3 órakor. Értekezhetni Debre- 
czeninél Csapó u. 86 sz.

IlUujUD J IV A* *7
nyegék. paplanok, ágyteritők. Jager ru" 
hák, tükör kép és bútor nagy válasz­
tékban Kaiser Salamon Hatvan u. ...

József királyi herczeg utcza 60. számú ház 
eladó. Értekezni ugyanott.

vétetik.
Uílet eladás Hajdú-Böszörményben forgal­

mas helyen fűszer és vegyes kereske 
dés (biztos megélhetés) szabad kéz ml 
átadó. Értekezhetni ifj. Reich Herman 
kereskedőnél Hajdú Böszörményben.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.________

Költőik? dők figyelmébe 111 
Villanycsengób, házi telelő­

nek, áthelyezését, javítását,ujonan 
berendezését, egy évi Jótállás mel­
lett, évi jókarban tartását legjutá- 
nyosabhan eszközli

Földvári L
Debreczenl első elektrotech­
nikai gyár és villamos sze­
relési vállalat Kossuth a 1. 
Teiefou 1B8. Telefno 168.

Tankönyveit 2SÄ
sitheti Harmathynál Fúvész- 
kert-u 14.

lagándetectiv ajánlkozik a legdiscrtebbé 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
Iskola-u. 4.______________________

Könyvei#, ki szakmáját jól érti és mérleg­
képes, felvétetik. Csakis Írásbeli aján­
latok a kiadóhivatalba intézendő k .

Bélyegzőgyár

koronáért 
íclazerelre

Bőtös kereskedő segéd (Aradról) Debre- 
czenben alkalmazást keres. Igen jó 

i eladó. Czim a kiadóban. _______

Krémer lakab kárpitos 8imonffy-utca 27. 
sz. elvállal mindenfele kárpitos munkát, 
csipkefüggöny tisztítást, magán működő 

1 rolettákat legjutányosabb árban.
Sima szőlő vessz# kövidinka, kadar K8, riz- 

I ling, erdélyi, szlankamenko ős ezerjó 
kapható Varga u 43.________________

Batia kötelek 1 kiló 30. és 36 krajo zár.
Réz gálicz és juta fonal kötelék a leg­
olcsóbb árban, naponta friss érkezés ü 
friss tea vaj ölüknél Póterfia-utozán kap­
ható. Ugyanott egy fiú tanulónak fel­
vétetik. _______________________

Béz gálicz Juta fonal, Rafia Háncsot a leg­
olcsóbb árban. S naponta friss órke- 
zésü vaj és Liptói túró kapható. Dar­
vas Miksa fűszer üzletében Teleki és 
Deák Ferencz utcza sarok.__________ _

TaIa«»a»áh olcsóbb, jobb, szebb aI oIOGBBiePi közönséges cserépnél.
Kapható Fülöp mőszkereskedőnél Ho­
mokkert utcza 121.

Hatvanntcialkert 1L járás 6. számú kert 4drHerékalj és egy nagy 4 lábú ven- W«. eladó 0,im |^tdoh^ . ÄÄ.e,a46-

Czim és bútor fest# inasok felvétetnek Pé 
terfia-u. 1. Prindelmaier L. és 7 a;» r

Perfekt könyvelő (mérlegképes) azonnali 
belóiiésre kerestetik. Czim a kiadóhi­
vatalban.

Bcocsim
portland és román cement

GIPSZ
stukatur és alabastrom

Disz és 
Chamotte tégla

szab. karmantyus

Betoncsövek
Baton kutgyürük

Mozaik és
cement lapok

Műkő munkák
Beton és Terazzo

burkolati munkák eladására il­
letőleg készítésére ajánlkozik

Lukács Vilmos 
és Testvére

Egész népi idejével rendelkező nyugdíjas 
egyén irodai alkalmazást kaphat, hol ? 
megmondja a kiadóhivatal.

Építkezési anyagok raktára.
Debreczen, Hatvan-u. 5. szám.
Raktár: Margit fürdő melletti 

voll korcsojapálya.
Telefon 308. Teletne SOS
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Httlgyeiml Figyelem! Hölgyeim!

női és leányfelölték 
legnagyobb áruháza.

Debrecen, Piac-utca a fő­
postával szemben.

1908. Nyári idényre 1908. Nyári idényre

Megérkeztek
Eredeti Párizsi és Berlini Modellek 

Franczia detain Eostiimök 
Pique és vászon Ruháit 
Vászon és Pique iUjak 
Angol vászon Hubák 
Fehér Pique Pongyoláit
Ulster ésutazó Beege küpenyegeh
Gumi gallér és Köpenyek

Női felöltők Franczia Batiszt Pongyola
6 frtól 6 frt.

Mosó Pongyolák Gyermek gallérokcsuklyával
5. frt. 2 frt. 50 krtúl

Selyem blousok Női ruha aljak 
5 frt. 50 krtól 3 frtól

Női Coatümök Fpanczio Batiszt bins
10 frtól 4. frt.

Csipke, selyem, Detain, Batist 
és angol blonsokban

állandóan dús választék.
Zephir angol blousok mérték 
utáni rendelésre 24 éra alatt 

készülnek.
Külön mérték osztály.
Előzékeny, pontoskiszolgálás, 

olcsó árak.
gyász aljak, Gyász blonsok, 
Gyász pongyolákból állandó 

raktár.

U| fedőcserép raktár.
Van szerencsénk a n. é. épí­

tészek, háztulajdonosok és fakeres- 
kedök szives tudomására hozni, hogy 
a hírneves Ausztria-Magyarország 
egyedüli legrégibb, legnagyobb és 
legjobb telepünk a

Bohn-féleTéglagyár
gyártmányaiból Debreozenben a termény és áruraktár helyisé­
geiben állandó nagy raktárt létesítettünk, a hol a

Bohn IHI. és Társai czég
ésmindennemű és fajú fedélcserepei folyton a legjobb minőségben 

o’csőn kaphatók.
A legtöbb nagy és kisbirtokos vevőink és nagyszámú uradalom 

kizárólag nálunk szerzi be szükségleteit.
Debreczeni raktárunk vezetésével Sohiffmann Salamon urat 

(Hatvan-utcza 31. sz. alatt) bíztuk meg.
Szükséglet esetén kérjük megbízottunkat értesíteni.

Tisztelettel Bohn INI« és Társai.

a „Oebreczen-dereoske-nagyléfai helyi érdekű vasút részv.-társ. Budapest“
1908. évi Junius hó 2-án délelőtt 9 órakor Debreozenben a város­

háza termében tartandó

évi rendes közgyűlésére.
3ÜT

1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzleti évről és az 1907. évi 
zárszámadások előterjesztése.

'j. A felügyelő bizottság jelentése az igazgatóság zárszámadásairól.
3. Határozathozatal a fenti tárgyakban, a tiszta jövedelem hová for­

dítása tárgyában, továbbá az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a 
felmentvény megadása.

4. Az igazgatóság kiegészítése.
5. A felügyelő bizottság újraválasztása.
6. Az igazgatóság és felügyelő bizottság dijainak megállapítása.
Minden részvényest a birtokában lévő 1 darab részvény után egy szavazat 

illet meg. Mindazon részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak tartoz­
nak részvényeiket 8 nappal a közgyűlés megtartása előtt, vagy Debreozenben a 
társaság hivatalos helyiségében, vagy a Basler Handelsbank in Basel ezégnél le­
tétbe helyezni.

IfYVIZ
Vnt- és húlfsgkajaknál ■'«*i vizet felilel.
Kellemes, kissé savanykás lett, vasmentes, saténsavdus,

RENDKÍVÜL ASZTALI VIZ.

Le;
Orvosilag ajánlva Orvosilag ajánlva

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a veseme­
dence idült hurutjainál, hugykó- és tövéuyképzödésnél, a lég­
utak és a kiválasztó-zervek hurutos bántalmainál kitűnő hatá­
gúnak bizonya't. — Prospekt üst kívánatra küld a (orráskeseldsóe ‘

Muschong buzíásí gyógyfürdő igazgatósága Bnziásfü dőn.
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Hirdetés.
A presbitérium közhírré teszi, 

hogy a választók névjegyzéke az E. 
T. I. t. ez. 19. §-a értelmében az egy­
házi számvevői hivatalban ez évi május 
15-től 25-en esti 5 óráig közszemlére 
kitétetik, hol ezt bárki megtekintheti 
és ellene ez idő alatt Írásban felszó­
lamlást adhat be az egyházi számve­
vőnél, a felszólamlására hozandó ha­
tározat ellen pedig június hó 5-től 
20 áig az espereshez felebbezéssel élhet.

Debreczen a reform, egyház pres­
bitériumának 1903. évi márczius hó 
14-ik napján tartott gyűléséből.

0EBREGBER1 FOQviSTUN OJáÁU 1908 május 17.

Graepel Hugó betéti társaság
Marshall Sons & Co. Limited, vezértigynökeége 

___ BUDAPEST, V. kér. VAczl utoea 40-46 ez. ^
--- ------- . -»■■■ ' ■'»' •11 mmmmi 11111A í ni 1 «Ü V PPPAjánlják eredeti Marshall- 

féle gőz lokomobiljaikat, saját 
gyártmányú legújabb cséplőgé 
neiket szabadalmazott kombinált 
gabona- és lóherecséplőgépeiket 
és törekrostáikat vaslemezből.

Felülmúl minden más törek- 
rostát Minden cséplőhöz alkal­
mas Nagy megtaka itás. Rövid 
idő a’att magától kifizetődik.

Gazdasági árjegyzéket, te­
rek , rosta leírást, mintát és 
elismerőlevél füzetet kívánatra 
ingyen ős bérmentve küldök.

Szobapadló lack
valamint mindennemű

Festékáruk
legjobb minőségben és legolcsóbban 

beszerezhetők
WF"Omew«5-í- Utóda

Blumberger Gyula
festék áru nagykereskedésében

Debreczen, Hatvan-u. 13. sz.
Szoba festek és Mázolóknak külön árengedmény.

Leninbe
Äb XoSbÄCt
m Wouo» használat melleit sem
Sa el a levegőt a bőrtől, s így a láb ki­

párolgását nem akadályozza.
St Fernnlendt, Wien, ts. és Udvari szállító
M ’ ____ —___1» «: « » **1

JBT A legszebb és legegészségesebb gyé^bely^^
RnnváPÍ Fürűöidény ápril 26 tói szeptember végéig k„mény> esúi! és minden 

* 7 m . a. fürdő hírneves orvos felügyelete Mervi bántalmaknál. 
SÓSlO alatt áll. ipar idegbajoknál Hidegvíz

g^gyfördő Csodálatos szép és kellemes fekvés^ ^ K^uton
Debreczenből társas kocsiközlekedés oda ™®h skoesink lendelkezésre áll. Egy személy
Debreczenből d. e. 9 óra 30 perez H°^Z?PSy oÜ, józaef Debreczen, Sz lkai-u. 7.

“ fin. - LtoK8o.fifi-t sill6 W „1 tnlaidonosat.

Isméi
óriási szerencse Gaedlckenél.

A szerencse által oly kiválóan 
kedvelt gyüjtődénk vevői az 
utolsó sorsjátékban annyi főnye­
reményhez jutottak, hogy szinte p '|i:pl1|mÁ| I 
szállóigévé vált ez a mondás : QQlíUllntillui 1 

^6>
Csali az utolsó sorsjátékokban a -----

fönyepeményskBí fizettük ki t. nevűinknek:

A legnagyobb főnyereményt 400.000K-t a1940B. számra
. . _ . ftAAAA 1_______ _ Z 4 .. QnrÓYdl'a90000 koronát a 3148 számra ## 30000 koronát a

80000
70000
60000
50000
40000
30000
30000

h
99

99

99

9*

99

9)

>9

99

i9

99

47334
11140
3952

64714
95853

112645
42778

V
)9

9)

9)

99

9)

9)

## 25000 
25000 

K 25000 
W 20000ti 20000 
Z 20000 
W 20000

99

99

99

99

99

99

9)

99

99

9)

99

)9

99

88837 számra 
15900 „
30049 „
52235 „
22692 „
79375 „
90638 „
88000 )9

A ki egy főnyereményhez akar jutni, az játszék feltétlenül 
GAEDICKE ezerencaegyüjtődéjében, mert eddig ott nyerték 
bebizonyithatól ’g a legtöbb főnyereményt. AI oszt. huzásamár

május 21-én és 23-án kezdődik.
3 A sorsjegyek Ara i

Érv egész Eev fél Egy negyed Egy nyo’czad_sqr*jeg£
------“ 8.- Hso korona

Poitabefiiető-lapot vevőinknek portőmenteeen küldjük,
Kísérője meg egyszer szerencséjét GAEDICKE ssereucse- 

lyttjtődéjében S ön bizton számíthat eredményre.

i GAEDICKE 1
I BANKHÁZ BUDAPEST

IV., Kossuth Lajos-uteza 11. szám

I
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irkölt és daráit kávék
kaphatók

iacz-ntcza 38. Hatvan-ntcza 9.

v

Lsfcai..
Főraktár Debreczenben iTfigtrssky Emil.

mn
a

legjobb
ozipő-

8c s* é ítb

szabadalmazott
KULCSCSAL.

MindenOjobb üzletben kapható.
H0CH5IHBEH TE5TBÉBEK BUDAPEST.

PÁRÁD GYÓGY-
Gr. Károlyi Mihály tulajdona
Megnyílik május 15-én.

Vastimsós fürdőkkel és Hidegvizgyógyintczettel cgvényes 
kénes savanyuviz, természetes arzén és vastartalmú 
vizekkel. — Lakások kényelmes szállodákban — ura­
dalmi kezelés alatt állanak — a vendégek élelmezése 
díszes külön csarnokban bérlet utjá Verseghl István 
jó hírnevű konyhájára van bízva. — Az évad május hó 
15-tol szeptember hó végéig tart, és pedig az elöévad 
május 15-töl junius hó 2< -ig, a főévad június hó 21 -töl 
augusztus hó 20-ig, az utóévad augusztus hó 21-töl szep­
tember hó végéig. — Elő és utóévadban a lakások 
50 százalékkal olcsóbbak az álandó vendégeknek.— 
Fflrdőkablnok és a folyosók gőzfűtéssel varrnak ellátva.

— Posta, távirda és távbeszélő a fürdötelepen. 
Prospectussal és minden felvilágosítással készsége­
sen szolgál egész éven át a fürdő-Igazgatóság.

a_i éri
Szoba-, ozim- és bntorfestő

vállalat

Prindelmayer L és Pap F.
OEBREGZEN, Péterfia-utcza 1. szám.

Elvállalnak : Épület és portál 
mázolást, a legmodernebb szoba­
festést, tapétázást Czimtáblákat, 
cziinereket, képrámák, lüszterek 
aranyozását, fürdőkádak, kerék­
párok, fa- és vasbutor zománcz 
lagozását.

ízléses és tartós munkáért 
szavatolunk. — Vidéki megren­
deléseket gyorssn és pontosan 
eszközlünk.

A vállalat modern égető kály­
hával van felszerelve.

Legjobb varrögépek, kerékpárok
Nagy választék

Gramofon lemez újdonságokban.
Legjobb hírnévnek örvendő

Alfakerékpárokat
dupla harangcsapágygyal 2 évi jótállással. 
Felhalmozott raktár miatt kerékpár alkat­
részeket, külső, belső gummik, csengők, 
lámpák, kürt, pedálok, conus csészéket stb. 
30% árleszállítással szállítok vidékre is. 
Zom&nczOB&st, nikkeledéit ős az összes 
a kerékpár és varrógép szakmába vágó 
munka és javításokat nagy javító műhe­
lyemben pontosan és legjutányosabban 

készítek.

Getlő Adolf
ezelőtt Schweitzer Testvérek.

«Ä THIERRY BALZSAMA
a zöld apáczával mint védőjegy gyei. Legkevesebb 
megküldés 12/2, vagy 6/1, avagy 1 szabadalmazott 
különleges-utazó családi üveg 5 korona. — Csoma­

golás ingyen.
Thierry Centifolium — Kenőcse.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.

A legjobb háziszerek gyomorbaj, gyomorégés, görcs, 
köhög s, mellbaj, belső részek gyuladása, köszvény, 
t gszaggatás, mindenféle seb, sorv dás, tályog, da­
ganat, mi - denféie sérelmek stb. ellen. — így tessék 

czimezvii :
gyógyszertár Thierry A, Pregrada Rohics (tellett

Rak tárak Budapesten : Török József gYÓgyszerÓSZ, 
Egger I. és Egger Leó é= dr. Vértes L. Lugas, őrósz 

Nagv Perencz Debreczen.

6ÁNÓCZ"*"FÜRDŐ.

Természetes, ezüst üstben minden 
kor frissen befödött kiváló finom

málnaszörpöt
száilit

csász. és ldr. udvari szállító és Ö csász és kir. 
Fensége József főherczeg kamarai szállítója

JKLcaTtaÄM-y».

Szepesmegyében, a Kassa-oderhergi vasút fővonalán 
Poprád felka állomástól 30 perez.

Posta-, vasat-, telefon- és csendérőrs helyben.
Fűrdőidény május 15-től szeptember 15-ig.
Rendkívüli «eénsavtartalmu 24 fokú természetes 
hévvizzel, mely most újból lett vegyelmezve 
és a fürdőtelep újonnan vízvezetékkel ellátva. 
Férfi- és női tükörkád fürdők ma zzással és 
hideg gyógymód alkalmazása. Ajánlatos reuma, 
köszvény, Lchiás, ideges szívbajok, gyomor­
hurut., emésztési bántalmakuál, vérszegénység, 
nél, női bajoknál, sőt izomhüdüléseknél, gör- 
vényes bántalmakuál és angolkornál felülmúl­
hatatlan s egyedüli. 8 obaárak nagonta 1,20 
koronától feljebb. Házilag kezelt kitűnő, jó, 

ízletes és olcso ellátás.
A la carte és table d’bőte.

Elő- és utóidénybrn tetemes árengedmény. 
Állandó fürdőorvos. Prospektust kiv natra 
ingyen és bérmentve küld a fürdőgondnokság
Gánócz vagy a menetjegyiroda Budapest, Ví­

gadó-tér 1. sz.

Gessler Siegfried UftfyálH JátlOS
ác Vir nrtuori szállító és Ó csász és kir. ■ ■ w ■ ■ ” ■ ■■ ^ ■■ ^ ^

Ä „Miskolczi Hitolintozr
áru- és terményrektAraiben az ez idei

XViik évi gyapjuvásár
beraktározással egybekötve

lBétiiiiisliiMnitón
laHatik-

Részletes felvilágosítás­
sal szívesen szolgál

A „Miskolcit Hitelintézet“
részvénytársaság igazgatésága.

ÄÄ Utánnyomás nem dijjaztatik.

gőzfürészében
100 kg. vágott tölgy tűzifa

80 krért kapható.

Bokros Károly 
nagy éttermei

megnyíltak

Budapest, VI., Andrássy-ut 25. szám
a magy. kir. Operával szemben.

Fényesen berendezett szeparék és 
menyegzői termek.

A naoprabecsült vidéki közönség fi­
gyelmébe ajánlja magát Bokros Károly a Óraid 
Restaurant Dreher vendéglőse, Budapest VI , And- 
rássy-nt 25.
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MB

Ha rosszal lát
forduljon

Lobi Gyula és Társa
látszerészhez

Plaoz-u. 63», ahol pontos szem­
vizsgálat után megfelelő számú 
szemüveget, orrcsiptetöt, lorgnettet 
kaphat. — Javítások elfogadtatnak.

Nagy raktár

I- Gramophon és lemezekben
részletfizetésre Is.

IS

I
Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Zavatzky Leo

*%, női és férfi divat üzlete %
Debreozen, Plaoz-utoza 16.

Tavaszi újdonságok
megérkeztek 1

Blousok, napernyők, gyermek ruhák, szok­
nyák, harisnyák, csipkék. szaliagok, ruha 
díszek, nyakkendő, zsebkendő, gallérok, 
női és gyermek kötények, női és férfi 

fehérnemüek.

Legnagobb nálasztéhban műnirágoh!
Remek választék jó mosó aefirek- 
böl (férfi ingre és női blúzra) kar
ionokból, batisstokból Gyönyörű 
ssövet, oilpke, ttill függönyök és 
st rok, ágy és asatalteritők, ssö- 
nyegek. Kókuszláb tÖrlök Divatos 
harisnyák és zsebkendők. Nyári 
paplanok fürdő köpönyegek, 
fürdő lepedők és egyéb tavaszi 
és nyári ezikkek. Férfi, női és gyé­

rnek kész fehérnemüek.

fllennyasszonyi Mimit
Kardos Lászlónál

Debreozen, Kossuth-u, 9. 
Alapittatott 1831. Telefon 113.

1908. május 17.

Tavaszi és nyári
férfi-, fia-és gyermekruhák

óriási választékban a legolcsóbb árban

Grünfeld Adolf és Társa
üzletében kaphatók

nFRBF.r.?F.HBF.N Kístemplom mellett (Sarah bolt.)
HÍ "

le.. í-w'-o-

a B -Újvárosi TaharélipÉnztárral Egyesült Önsegélyző Szövetkezet
II. évi rendes közgyűlését

1908. évi május hé 24 én, délután 4 órakor a balmazújvárosi községháza 
nagytermében tartja meg, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghivatnaí.

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
2. A számadások és mérleg megállapítása.
3. A felmentvény megadása iránti határozat. .
4 5 igazgatósági és 4 felügyelő bizottsági tag 8 - 8 évre leendő megválasztása. 
5. Az igazgatóság javaslata az alapszabályok módosítását illetőleg.
6 Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt 8 nappal az igazgató 

ságnál Írásban beadaudók.
Balmazújváros, 1908. április hó 24 én. A* l*ama

Mérle számla 1908 mározius 31.
Vagyon.

Pénztár 
Kölcsönök .
Alapítási költség 
Adósok
Nyomtatvány érték *.

K f
516 24

127330 —
, 225 -
. 11848 18
. 300 —

14021b 43

Teher.
Tartalék alap
I. évi törzsbetét
II. évi törzsbérét
I. évtárs, haszonrésze
Folyószámla
F. é. nyereség .

Üzleti eredmény számla 1908. mároziue 31.
Nyereség.

Kötelezvény kamat 
Mulasztási illeték 
Kezelési illeték .
Beiratási dij

K
291

f
90

45101 --
24196 50

1385 68
64979 03
4265 31

140219 42

75-
110.40

Veszteség.
Leírások :

Alapítási költs.-böl 
Nyointatv. értékből 

Költségek :
Üzleti költség 
Jelenléti dijak .
Perköltség . .

Kamatok :
Folyószámla kamatok 

Adók és illetékek :
Jövedelmi, községi adók és illetékek 
F. évi nyereség . . • •

106.20
212.—

53.12

K f

185 40

371 32

4091 30

1253
4265

94
31

1 I01t>7|27
Balmazújváros, 1908. márczius hó 31.

Vigh lánOS, pénztárnok. Gél JÓZSef, ügyvezető igazgató.
Azigazgatóság.

ifi fivőrfl István Illyés Endre, elnök. Harangi János, alelnökíij. Gyom lsIVKaenr-ekeg PerenM> Kecskés Gábor Badácsi Imre
A felügyel ö-b i z o 11 s á g :

ifj. Lichtschein Samu, Pápay Lajos, Kövy Lajos, ___ Kovács Ferencz, Heller Sándor

Grossmann Sándor, könyvvezető.

FttlSp Bér,

Hazaflasan cselekszik
az a magyar asszony, aki a külföldi áruk helyett

Békéssy R. és Tsa 
szappanét vezeti be a háztartásába.

Kapható minden jobb fűszer üzletben.
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Kiadd lakások
Margit fürdő telepén, a deb- 

reczeni Érő takarmány gyár által 
eddig használt lakhelyiségek, és 
pedig két modern úri lakás 5, 
illetve 3 szobával, két rendbeli 
udvari lakás összes mellékhelyisé­
gekkel, továbbá két külön istálló 
kocsi szin, raktárak azonnal, 
illetve f. é. aug. hó 1 re jutányos 
áron bérbe adók.

Értekezhetni a gyár irodájá­
ban, vagy a gazdakörben (Csapó u. 
10.) Jablonczay Kálmán és Ker­
tész János urakkal, mint megbí­
zottakkal.

vaekereekedő 
wenL, 550- 4bI

John" mosógép
Hungária

mángorló
I« kovácsolt vasállványon.

löt Mosdó-készletei!.
/SI!1a\ Tejszillltó-kannák.

fílmmm Kerti-padok, 
Tűzhelyek

SESZTIÜA LAJOS
vaskereokedésében 

DEBRECZEN, Plaoz-utoza 23.

legkitűnőbb mázoló szer puha padló számára.
Keil-féle viasz kenőcs keménypad'ó számára. 
Keil-féle „Glasur" fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fill. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :
EOETSBK GÉM czépöl Bebreozen.

nyílik meg, eddig Debreczenben még nem létező

Debreczeni Nagy Aruház
Piacz-uícza 19. sz. alatt (volt ftanunkel-féle üzlethelyiség.)

Óriási nagy raktár. Hallatlan olcsóság.
Röfös, rövidáru és Női konfektió czikkek bámulatos 

olcsó árak mellett lesznek elárusítva.
A n. érdemli vevő közönség figyelmét felhívjuk ezen nagy 

Áruházra, kérve szives pártfogásukat.
Tisztelettel

Gelbmann és Bosenfeld
Piacz-utcza 19.

Az eddigi üzlethelyiség Csapó utoza 10. és 11. sz. alatt berendezéssel együtt
nagyon olcsón eladó.

■
ÍWIÍsS

Jb4.

.Z-r'Z. - Z

Z H

. ■ ' ■' “ I wmmmmHHHHRHi maw&MSs&í



debreczéni független

Ernőiférfi
nagy választékban megérkeztek s leg* (Mnt<inkui« 
olcsóbb árakban kaphatók piacz-utcza 41. •*. alatt.

loeoeoosooeo
Alapitatott 1801 évben

A gyomor _
egészségben való megőrzése

. .IXmnoHílSBAn RIfLbtafőleg u emésztés megtartásán, .^^^tiárUásto

hatásos gyógyfüvekből gondosan előállított átvágj eUse 
gUő, emésztés előmozdító, és enyhénlovezo« haz.sz^ 
mely a mértéktelenéig ismer kójeUrezménjeit hibu

megszflat.«, «z a dr. Rosa-téle gyomorbalaaam
Fragner B. prigti gfógyiicri írből.

Alapittatott 1801. évbsn.
■E a • a uwl

:*» ««-■«. K€J5K BIST.
Legrégibb épüiet üvege tési és kép keretezés! vállalata, * { 

képtik és kész ablakok nagy raktára.
Piacz-utcza 69, sz. Megyeházzal szemben

*„ énitkezósi idény beáltával ajánlja magát üvegezést munkálatodra, 
teretezéaek a legmodernebb ízléssel, melyek rajz után is készítetnek 

dcsó^áíak mellett. - A legszebb képkeretek több mint 500 mintában kapha a

Tele fon 468

rwiBiBU iiKTítöí:
r. törvényileg bejegyzett 
I .I védjegy van. ' ■ ~

rÖBAITÁl: =
FRAGNER B. HASí«
I „Félte ns“ gyógyszertáriul Prtgi, lltimilll H3

Norudagasse sarkán.
*-*■ fostál szétküldés naponta. '*'*

Egy egész üveg 2 kor. fél üveg 1 kor.
Postán 1 kor. 60 fillér beküldése mellett egy kis üveg 

» * <• 80 „ » » v n»*J ••
„ * „ 70 „ » » * •> ••8 „ — I, !• •• * •• ••22 - — .. •« •• 1» ■» »

Kerékpárosok el ne mulasszák jDebreozen 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Pash és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

bátmentve küldetik meg Áusztria-Magyaroreiág @0'.............. ..........útik meg Aus---------- ...------- .
bármely részébe, — Raktár : Ausztria és 
Magyarország gyógyszertáraiban.

Keréknár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyernek Ta^ rítí feíhímozödis miatt „»•/. átengedéssel kaphatók

8 Kerekpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás melett elvállal- 
tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

B08EÜBEF1B és HÄHHER DEBHE CZEM.
Piacz-nicza 8. szám, a kereskedelmi akadémia ecületebea. _______

Minden darabon 
feltűnően olcsó 
szabott árak 
kitüntetve.

Minden darabon 
feltűnően olció 
szabott árak 
kitüntetve.

llj női divattcpem nyílt meg
Főtér, 55. száma házban, Hangária mellett,

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására 
hozni, hogy egy dúsan felszerelt női divattermet nyitottunk.

Női felöltök, leánykabálok, blouzok, aljak, pongyolák és női divat 
czikkekböl dús választék, a legdivatosabb formákban és kivitelben jutányos 
árak mellett. Minden darabon a legolcsóbb szabott arak vannak kitüntetve.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéive maradunk

kiváló tisztelettel

Kovács Gyula és Társa
Plaoz-utoza, Hungária kávóház mellett.

Minden darabon 
a feltűnően olosó 
szabott árak 
láthatók.'***

Minden darabon 
a feltűnően olosó 
szabott árak 
láthatók.

Nyomatott Hnffm>nn és Kronovits könyvnyomdájában, Piaoz utcza 49. szám, a föpostóval szemben.


